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Avvertenze di sicurezza

Alla consegna

— Controllare subito la presenza di
eventuali danni di trasporto all'imballag-
gio e alla lavastoviglie. Non mettete in
funzione un apparecchio danneggiato,
ma consultate il Vostro fornitore.

— Siete pregati di smaltire il materiale
d’'imballaggio secondo le norme.

Nell'installazione

— Eseguire l'installazione e I'allaccia-
mento secondo le istruzioni per I'instal-
lazione e il montaggio.

— Durante i lavori d’'installazione la lava-
stoviglie non deve essere collegata alla
rete elettrica.

— Assicurarsi che il sistema di collega-
mento a massa dell'impianto elettrico
domestico sia installato a norma.

— Le condizioni del collegamento elettrico
e le indicazioni sulla targhetta
d’identificazione della lavastoviglie
devono coincidere.

— Per assicurare la stabilita, installare gli
apparecchi ad incasso inferiore o gli
apparecchi integrabili solo sotto a piani
di lavoro continui, avvitati ai mobili
contigui.

— La spina di alimentazione deve restare
accessibile dopo l'installazione
dell’apparecchio.

= Per alcuni modelli:

La scatola di plastica per I'attacco
dell’acqua contiene una valvola
elettrica. Nel tubo flessibile di
alimentazione passano i cavi elettrici di
collegamento. Non tagliare questo tubo,
non immergere la scatola di plastica
nell’acqua.

A Attenzione

Se I'apparecchio non si trova in una
nicchia ed & quindi accessibile su un lato,
€ necessario rivestire la parte della
cerniera di porta per motivi di sicurezza
(pericolo di lesioni).

Le coperture sono disponibili come
accessori speciali presso il rivenditore
specializzato o il Servizio di Assistenza
Tecnica.

Nell’'uso quotidiano

— Ultilizzare la lavastoviglie solo per I'uso
domestico e solo per lo scopo indicato:
lavaggio di stoviglie domestiche.

= Non sedersi, né salire sulla porta
aperta. L'apparecchio potrebbe
ribaltarsi.

= L’'acqua nella vasca di lavaggio non e
potabile.

= Non introdurre solventi nella vasca di
lavaggio. Vi e pericolo di esplosione.

— Durante lo svolgimento del programma,
aprire la porta solo con precauzione.
Vi e pericolo di fuoriuscita di spruzzi
d’acqua.

Bambini in casa
— Vietare ai bambini di giocare con la
lavastoviglie, oppure di usarla.

= Tenere i bambini lontano da detersivi e
brillantanti.

= Tenere i bambini lontano dalla
lavastoviglie aperta, in essa possono
esservi ancora residui di detersivo.

Sicurezza bambino *

* in alcuni modelli

Fare riferimento ai disegni nella copertina.

Inserire la sicurezza bambino
(Apertura portal 2 |)

Aprire la porta con sicurezza

bambino inserita
Escludere la sicurezza bambino
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In caso di danni

— Le riparazioni e gli interventi devono
essere eseguiti solo da personale
specializzato.

— Per le riparazioni e gli interventi,
separare I'apparecchio dalla rete elet-
trica. Sfilare la spina di alimentazione o
escludere la sicurezza. Tirare la spina,
non il cavo. Chiudere il rubinetto
dell’acqua.

Per la rottamazione

— Rendere subito inutilizzabili gli
apparecchi fuori uso, per evitare cosi
successivi infortuni. Estrarre la spina,
tagliare il cavo di alimentazione e
rendere inutilizzabile il dispositivo di
chiusura della porta.

— Provvedere ad una corretta
rottamazione dell’apparecchio.

A Attenzione

| bambini possono rimanere imprigionati
all'interno dell’apparecchiatura (pericolo di
asfissia) o trovarsi in altre situazioni di
pericolo.

Quindi: staccare la spina elettrica e il filo di
rete, mettendolo da parte. Rovinare la
serratura della porta in modo che questa
non possa piu chiudersi.

Conoscere I'apparecchio

Le illustrazioni del pannello comandi e del
vano interno dell’apparecchio si trovano
sull'ultima pagina a risvolto della copertina.
Prima d'iniziare la lettura, aprire questa
pagina.

Pannello comandi

Interruttore principale

[ 2 ] Apertura porta

Spia di fine programma

[ 4] Spialivello sale*

Spia livello brillantante*

Tasti programma

* in alcuni modelli

Interno dell’apparecchio

Cesto stoviglie superiore con
étagere

Cestello posate aggiuntivo per il
cesto superiore *

Braccio di lavaggio superiore

Braccio di lavaggio inferiore

Contenitore per sale speciale con
spia di livello *

Filtri

Cestello posate

Cesto stoviglie inferiore

Dispositivo di chiusura

Contenitore brillantante con spia di
livello

Contenitore detersivo

Targhetta d’'identificazione

* per alcuni modelli

Acquistare per il primo uso:

— brillantante

Utilizzare esclusivamente prodotti adatti
alla lavastoviglie.



Impianto di addolcimento
dell’acqua

Per ottenere buoni risultati di lavaggio, la
lavastoviglie richiede acqua dolce, cioé
povera di calcare, altrimenti sulle stoviglie
e sulle pareti interne si depositano residui
di calcare bianchi.

Per il buon funzionamento della lavasto-
viglie, 'acqua di rubinetto che superi un
determinato grado di durezza deve essere
addolcita, cioe decalcificata.

Cio avviene usando un sale speciale
nell'impianto di addolcimento della lava-
stoviglie.

La regolazione e con cio la quantita di sale
necessaria dipende dal grado di durezza
dell’acqua di rubinetto disponibile.

Regolazione dell’'impianto di
addolcimento

— Accertare il grado di durezza dell'acqua
di rubinetto disponibile. Rivolgersi
all'azienda di distribuzione dell'acqua,
oppure al servizio assistenza clienti.

Tabella di durezza dell’acqua

= Il valore di regolazione risulta dalla
tabella di durezza dell’acqua.

— Mantenere premuto il pulsante
programmal[_B | ed inserire 'interruttore
principale[ 1 ], infine rilasciare
i pulsanti.

L'indicazione [ 4 | lampeggia ed i
pulsanti_ A ] e[ B] si accendono.
(I valore d’impostazione durezza e
stato regolato in fabbrica a 2).

— Per cambiare I'impostazione: Premere il
pulsante programmal[_B ]. Ad ogni
pressione il valore di regolazione
aumenta di un grado (0-3).

Quando i pulsanti e e
sono accesi é stato raggiunto il valore
massimo di regolazione.

Se ora si cerca di aumentare
ulteriormente il valore di regolazione,
le lampade si spengono ed il valore di
regolazione ritorna al grado O (tutte le
lampade sui pulsanti sono spente).

— Disinserire l'interruttore principale[ 1 |.
L'apparecchio ha memorizzato il valore
impostato.

Per rigenerare I'impianto di addolcimento

dell’acqua sono necessari ca. 4 litri

d’'acqua. Il consumo d’acqua per ogni ciclo

di risciacquo aumenta con cio, secondo il

valore d’'impostazione di durezza

dell’acqua, da 0 a massimo 4 litri.

°dh °fH [°Clarkg mmol/ - - -

! ¢ Reset *
06 |0-11| 0-8 |0-1,1| O O O O
7-16 |12-29| 9-20 |1,2-2,9| 1 ) O O
17-21|30-37|21-26 3,0-3,7| 2 ) ] O
22-35|38-60 | 27-44(3,8-6,2| 3 @ @ @
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Riempimento con sale
speciale

Effetto del sale

Durante il lavaggio, il sale viene diluito
automaticamente dal contenitore del sale
nell’addolcitore e qui scioglie il calcare.

La soluzione contenente calcare viene
pompata fuori dalla lavastoviglie. Il sistema
di addolcimento dell’acqua € in seguito di
nuovo pronto a ricevere.

Questo procedimento rigenerativo funzio-
na solo se il sale e disciolto nell'acqua.

Aprire il tappo a vite del contenitore del

sale[24 ].

Prima del primo uso, versare nel
contenitore del sale ca. 1 litro d’acqua.

Inserire I'accluso imbuto nella bocchetta di
riempimento.

Aggiungere poi sale, finché il contenitore
del sale & pieno (max 1,5 kg). Quando si
aggiunge il sale I'acqua trabocca. Infine
pulire i dintorni della bocchetta di riempi-
mento dai resti di sale e richiudere il conte-
nitore, avvitando correttamente il tappo
senza angolarlo.

La spia livello del sale [ 4 | nel pannello
s'illumina all'inizio e si spegne dopo
qualche minuto, quando é stata raggiunta
una concentrazione di sale sufficiente.

6

A

Con il valore d’impostazione '0’
il sale non & necessario,
poiché durante il
funzionamento non viene
consumato sale. Con i valori
d’'impostazione da 'l a '3’ il
sale & necessario.

Attenzione

Non introdurre mai detersivo
nel contenitore per sale
speciale. Cosi facendo
distruggete I'impianto di
decalcificazione.

Spia livello sale

E necessario riempire il sale non appena
nel pannello s’illumina la spia livello sale

[4].



Riempire il brillantante

Il brillantante viene usato nel risciacquo,
per ottenere bicchieri brillanti e stoviglie
senza macchie.

— Aprire il coperchio del contenitore del

brillantante .

A tale scopo premere sul riferimento A
sul coperchio del brillantante e
contemporaneamente sollevare il
coperchio con la linguetta di

apertura ®.

— Versare il brillantante nella bocchetta di
riempimento finché I'indicatore di livello
si oscura.

— Chiudere il coperchio fino ad udire lo
scatto d'arresto.

A Avvertenza

Usare solo brillantante per
lavastoviglie domestiche.

Regolare la quantita di
erogazione brillantante

E possibile la regolazione continua della
quantita di erogazione del brillantante. Il

regolatore di erogazione é stato disposto
in fabbrica su 4.

Cambiare la posizione del regolatore
brillantante solo se sulle stoviglie si notano
striature (girare in senso —), oppure
macchie d’acqua (girare in senso +).

_

Regolatore brillantante

Spia livello brillantante

Finché la spia di livello del brillantante

nel pannello (in alcuni modelli) o sul
contenitore di erogazione e oscura, il
brillantante € ancora sufficiente.

Spia livello brillantante
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Stoviglie non idonee

Nella lavastoviglie non dovreste
lavare:

posate e stoviglie di legno. Esse lisciviano
e assumono un brutto aspetto; inoltre i
collanti usati per il legno non resistono alle
temperature raggiunte. Oggetti di vetro
decorati e vasi sensibili, specialmente
stoviglie antiche o irrecuperabili. Quelle
decorazioni non erano ancora resistenti al
lavaggio in lavastoviglie.

Non idonei sono inoltre anche pezzi in
materiale plastico sensibile al’'acqua
calda, stoviglie in rame ed in stagno. Le
decorazioni su vetro, i pezzi in alluminio e
argento durante il lavaggio possono
tendere a cambiare colore ed sbiancare.
Anche alcuni tipi di vetro dopo molti
lavaggi possono diventare opachi. Inoltre
non introdurre nella lavastoviglie materiali
assorbenti, come spugne e panni.

Raccomandazione:

in futuro acquistare solo stoviglie per le
quali venga confermata I'idoneita al
lavaggio in lavastoviglie.

A

Avvertenza

Nella lavastoviglie non devono
essere lavate stoviglie
sporcate con cenere, cera,
grasso lubrificante o colori.

Danni a bicchieri e stoviglie

Cause:

— Tipo di bicchieri e metodo di produzione
dei bicchieri.

— Composizione chimica del detersivo.

— Temperatura dell’acqua e duranta del
programma della lavastoviglie.

Raccomandazione:

— usare bicchieri e porcellana indicati dal
produttore come resistenti al lavaggio in
lavastoviglie.

— Usare un detersivo indicato come
delicato per le stoviglie. Informarsi
presso il produttore del detersivo.

— Selezionare un programma con la
minore temperatura possibile e la piu
breve durata di programma possibile.

— Al fine di evitare danni, dopo il termine
del programma togliere al piu presto
vetri e posate dalla lavastoviglie.



Disposizione delle stoviglie

Sistemare le stoviglie

Rimuovere i residui di cibo piu grossi.

Non e necessario sciacquare sotto acqua

corrente.

Disporre le stoviglie in modo che

= tutti i recipienti, come tazze, bicchieri,
pentole ecc. abbiano I'apertura rivolta in
basso,

— i pezzi con bombature o cavita siano
obliqui, per consentire all'acqua di
scolare,

— le stoviglie siano ben ferme e non
possano ribaltarsi,

= non possano ostacolare la rotazione
dei bracci di lavaggio durante il
funzionamento.

Si consiglia di non lavare le stoviglie molto

piccole nella macchina, in quanto possono

cadere facilmente dai cestelli.

Rimozione delle stoviglie

Per evitare che le stoviglie del cestello
superiore sgocciolino su quelle del
cestello piu in basso, si consiglia di
svuotare dapprima il cestello inferiore e
successivamente quello superiore.

Tazze e bicchieri
Cesto stoviglie superiore

Pentole
Cesto stoviglie inferiore

* in alcuni modelli

Posate

Le posate dovrebbero essere disposte
sempre alla rinfusa, con il manico rivolto in
basso (attenzione a non ferirsi con le lame
dei coltelli). In questa posizione il getto
d’acqua raggiunge meglio i singoli pezzi.
Per evitare il pericolo di ferite, disporre i
pezzi lunghi ed acuminati ed i coltelli
sull’étagere (in alcuni modelli), oppure
sull'étagére per coltelli (disponibile come
accessorio).

Divisore ribaltabile *
*in alcuni modelli

| divisori sono ribaltabili, per una migliore
sistemazione di pentole e scodelle.
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Testa di spruzzo per lamiere da
forno *

*in alcuni modelli

Fare riferimento ai disegni nella copertina.
Le lamiere, oppure le griglie di grandi
dimensioni possono essere lavate
utilizzando la testa di spruzzo per lamiere
da forno.

A tal fine rimuovere il cesto superiore e
inserire la testa di spruzzo come illustrato
nel disegno. Affinché il getto polverizzato
possa raggiungere tutti i pezzi, &
opportuno disporre le lamiere come nella
figura (max. 4 teglie da forno e 2 griglie).

Etagére per coltelli *
*in alcuni modelli

10

L'étagere *

* per alcuni modelli

Appoggiare i bicchieri alti ed i bicchieri a
gambo lungo non contro le stoviglie, ma
all'orlo dell'étageére,

i
N/l

M‘/

Vi

| pezzi lunghi, posate di servizio e per
insalata, mestoli o coltelli, vanno sistemati
sull'étagére, per non impedire la rotazione
del braccio di lavaggio. L'étagére puo
essere abbassata o alzata a discrezione.



Spostamento dei cesti*
* per alcuni modelli

—

_ —
@ max. ' .

20/*25cm

@ max.
20/*25cm

81lcm

Y

Il cesto superiore, se necessario, puo
essere usato sulle rotelle superiori, oppure
sulle rotelle inferiori, per ottenere piu
spazio per le stoviglie piu alte nel cesto
superiore o inferiore.

4

Detersivo

Avvertenza per il detersivo

Nella lavastoviglie possono essere usati
detersivi commerciali di marca liquidi, in
polvere oppure detersivi in compresse per
lavastoviglie (non usare detersivi per il
lavaggio a mano !).

Attualmente sul mercato sono disponibili
tre tipi di detersivi:

1. contenenti fosforo e cloro

2. contenenti fosfati e senza cloro

3. senza fosfati e senza cloro

Nell'uso di detersivi senza fosfati, se
I'acqua e dura possono formarsi piu
facilmente depositi bianchi sulle stoviglie e
sulle pareti interne della lavastoviglie. Tali
residui possono essere evitati aggiun-
gendo una maggiore quantita di detersivo.

| detersivi senza cloro hanno un minore
effetto di candeggio. Conseguenza di cio
possono essere maggiori residui di te o
alterazioni di colore sulle parti in materiale
plastico.

In tal caso i rimedi sono:

— I'uso di un programma di lavaggio pit
energico, oppure

— Il'aggiunta di una maggiore quantita di
detersivo, oppure

— l'uso di detersivi cloroattivi.

Sulla confezione del detersivo € indicato
se il detersivo e idoneo per il lavaggio di
stoviglie d’argento.

Per altri quesiti, consigliamo di rivolgersi

all'ufficio consulenza della casa produttrice
del detersivo.

11
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Contenitore del detersivo con
indice di dosaggio
L'indice di dosaggio nel contenitore del
detersivo e utile per versare la quantita
giusta.
Il contenitore contiene 15 ml di detersivo

entro la linea inferiore e 25 ml entro la
linea mediana. Nel contenitore pieno

entrano 40 ml.

A Avvertenza

Se il contenitore del detersivo
dovesse essere ancora chiuso,
per aprirlo azionare il disposi-
tivo di chiusura.

Riempire il detersivo
= Versare il detersivo nel contenitore

.

Per il dosaggio corretto, osservare le
avvertenze della casa produttrice sulla
confezione del detersivo.

Per il programma «Intensivo», versare
inoltre 10—-15 ml di detersivo sulla porta
dell’apparecchio.

12

&
!

Consiglio per il risparmio

Se le stoviglie sono solo poco
sporche, solitamente e
sufficiente una quantita di
detergente un poco inferiore a
quella indicata.

— Chiudere il coperchio del contenitore
detersivo. A tale scopo (1) spingere il
coperchio del contenitore ed infine (2)
premere leggermente su di esso fino a
sentire lo scatto d’arresto.

24

/
Z/ l
N

— Se si usa detersivo in compresse,
leggere sulla confezione dove devono
essere collocate le compresse (p. es.
cestello delle posate, contenitore del
detersivo, ecc.).

Badare che, anche se si usano
compresse, il coperchio del contenitore
del detersivo sia chiuso.




/\ ATTENZIONE !
AVVERTENZA IMPORTANTE
PER L'USO

DI DETERGENTI COMBINATI

Le seguenti avvertenze devono essere
rispettate quando si usano i cosiddetti
detergenti combinati, i quali rendono
necessario I'impiego ad esempio di
brillantante o di sale:

= Alcuni prodotti contenenti brillantante
possono avere un’efficacia ottimale
soltanto qualora si utilizzino determinati
programmi.

— Nel caso di apparecchi con programmi
automatici, questo tipo di prodotti
spesso non consente di ottenere il
risultato desiderato.

— | prodotti che rendono superfluo
'impiego di sale di rigenerazione
possono esser impiegati
esclusivamente in combinazione con
un ben determinato ambito di durezza
dell’acqua.

— Qualora si desideri utilizzare questi
prodotti ad azione combinata, si
raccomanda di leggere attentamente le
istruzioni per I'uso relative ai prodotti e
le avvertenze eventualmente presenti
sull'imballaggio!

In caso di dubbio rivolgersi al produttore di
detergenti, in particolare se:

— Le stoviglie sono ancora bagnate una
volta concluso il programma.

— Siformano depositi calcarei.

In caso di reclami legati direttamente
allimpiego di questi prodotti, non verra
fornita alcuna prestazione di garanzia!

13
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Tabella programmi

In questo sommario & rappresentato il massimo numero di programmi possibile. | corrispondenti
programmi del vostro apparecchio risultano dal vostro pannello comandi.

Tipo di stoviglie

p.es.
porcellana,
pentole,
posate,
bicchieri
ecc.

Tipo di resti
dicibo

Quantitadi
resti di cibo

Adesionedei
resti di cibo
Programma
dilavaggio

*solo per
Italia

Svolgimento
delprogramma

Dati programma

resistenti

NN N

miste

minestre, soufflé, sughi, || minestre, patate, || caffé, dolce, latte, sciacqga_re
patate, pasta, riso, pasta, riso, uova, salsicce, le stoviglie
uova, arrosti arrosti bevande fredde, || Sotto acqua
insalate corrente se
restano
| || || molti
molti H pochi H pochissimi ‘ giorniin
lavastoviglie
| | | | | | prima del
forte H debole lavaggio.
Intensivo| | Normale Eco Rapido Pre-
70°/ 75%* 65° 50° 350 Iav?g‘ gio
i
iy
= o NE

Prelavaggio
50°

Lavaggio
70°
Risciacquo
intermedio

Prelavaggio

Lavaggio
65°
Risciacquo
intermedio
Risciacquo
intermedio

Risciacquo
intermedio
Risciacquo
intermedio

Ciclo finale di
risciacquo
70°

Ciclo finale di
risciacquo
o

Prelavaggio
Lavaggio
50°

Risciacquo
intermedio

Ciclo finale di
risciacquo
65°

Lavaggio
35°

Risciacquo

intermedio

Ciclo finale di
risciacquo
55°

Prelavagg

Valore misurato in laboratorio secondo la norma europea EN 50242

Durata in minuti
senza scambia-
tore di calore

Consumo corrente in
kWh

senza scambia-

tore di calore

Consumo acqua
in litri

115 106
1,70 1,45
21 18

140

1,05

14

30

0,70

10

19

0,10

14




Lavaggio stoviglie

Selezione del programma

Secondo il tipo di stoviglie e la quantita e
lo stato dei residui di cibo, nella tabella
programmi potete trovare un’indicazione
precisa del programma necessario.

Trovate il relativo svolgimento del
programma ed i rispettivi dati di
programma nella parte inferiore della
tabella programmi.

Un esempio:

Per stoviglie miste con molti residui di cibo
fortemente aderenti usate il programma
«Normale» g .

é Consiglio per il risparmio

o s

Se la macchina & poco carica,
spesso é sufficiente il
successivo programma meno
energico.

Dati di programma

| dati di programma indicati si riferiscono a

condizioni normali.

Maggiori differenze possono verificarsi a

causa di:

— diversa quantita di stoviglie

— temperatura di alimentazione dell'acqua

— pressione della conduttura dell’acqua

— temperatura ambiente

— tolleranze della tensione di rete

— e tolleranze dipendenti dalla macchina
(p. es. temperatura, quantita d'acqua,

| valori di consumo dell’acqua sono riferiti
al valore d'impostazione di durezza
dell’acqua 2.

Inserire I'apparecchio
— Inserire I'interruttore principale[ 1 |.
Le indicazioni dell'ultimo programma
selezionato s'illuminano.
Questo programma si svolge, se non si
preme un altro tasto programma/| 6 |.
— Lo svolgimento del programma si avvia
automaticamente.

Fine del programma

Il programma é terminato quando sono
entrambe accese la spia di fine
programma/| 3 | e la spia del programma
terminato.

Spegnere 'apparecchio
Alcuni minuti dopo il termine del
programma:
— Escludere l'interruttore principale[ 1 |.
— Chiudere il rubinetto dell’acqua
(non necessario con I’Acquastop).
— Fare raffreddare e poi togliere le
stoviglie.
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Interruzione del programma
— Escludere l'interruttore principale[ 1 |.
— La spia luminosa si spegne. Il pro-

gramma resta memorizzato.

— In caso di allacciamento ad acqua
calda, oppure quando la macchina ha
gia effettuato il riscaldamento e la porta
dell'apparecchio € stata aperta, prima
accostare la porta per qualche minuto e
poi chiuderla.

Altrimenti la porta pud aprirsi di scatto
per espansione.

— Perriprendere lo svolgimento del
programma inserire di nuovo l'inter-
ruttore principale.

Terminare il programma (reset)

— Solo ad interruttore principale inserito:
Premere contemporaneamente i tasti
programmal_A | ed per circa 3
sec.

— La conclusione del programma dura
circa 1 min. La spia di fine programma
e la spia del programma terminato si
accendono.

— Alla fine del programma disinserire
l'interruttore principale .

— Chiudere il contenitore del detersivo
.

Per riavviare I'apparecchio inserire di
nuovo l'interruttore principale e
selezionare il programma desiderato.

Cambio di programma

Entro 2 min. dopo avere acceso
I'apparecchio € possibile un cambio di
programma.

Se dopo questo tempo dovesse essere
necessario un cambio di programma, i
passi di programma gia iniziati (p. es.
lavaggio) vengono condotti a termine.
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Manutenzione e cura

Il controllo e la manutenzione regolari alla
macchina contribuiscono ad prevenire
guasti. Cido comporta un risparmio di noie e
di tempo. Percio ogni tanto dovreste
guardare attentamente I'interno della
Vostra lavastoviglie.

Stato generale della macchina

— Controllare se nella vasca di lavaggio vi
sono depositi di grasso e calcare.
Se si riscontrano simili depositi:

— Lavare accuratamente la macchina con
detersivo.

Sale speciale

Controllare la spia livello sale[ 4 . Se
necessario riempire il sale.

Brillantante

Controllare la spia livello brillantante nel
pannello[ 5 |, oppure il livello del liquido
nel contenitore [29 |. Se necessario
aggiungere brillantante.

Filtri

I filtri impediscono alle impurita

grosse nell'acqua di lavaggio di

raggiungere la pompa. Queste impurita

talvolta possono otturare i filtri.

Il sistema di filtri & costituito da un filtro

cilindrico, da un filtro fine piatto e, secondo

il tipo di apparecchio, da un microfiltro

aggiuntivo (*).

— Dopo ogni lavaggio, controllare se i filtri
trattengono residui.

= Svitando il filtro cilindrico si puo estrarre
il sistema di filtri. Rimuovere i resti e
lavare i filtri sotto acqua corrente.



Bracci di lavaggio

Calcare e impurita nell’acqua di lavaggio
possono bloccare gli ugelli e i supporti dei

bracci di lavaggio e .

— Controllare se gli ugelli di uscita dei
bracci di lavaggio sono otturati da
residui di cibo.

— Eventualmente estrarre verso l'alto il
braccio inferiore[23 ].

— Svitare il braccio superiore [22 ].

— Pulire i bracci di lavaggio sotto acqua
corrente.

— Innestare o avvitare di nuovo i bracci di
lavaggio.

— Per il montaggio:
collocare il sistema di filtri ed avvitarlo
con il filtro cilindrico.

Bracci di lavaggio
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Diagnosi dei guasti

Eliminare da soli piccoli guasti

Secondo I'esperienza, la maggior parte dei
disturbi, che si verificano nell'uso quoti-
diano, possono essere eliminati da Voi
stessi, senza necessita di rivolgersi al ser-
vizio assistenza clienti. Con cio si rispar-
miano naturalmente costi e si assicura
rapidamente la disponibilita della mac-
china. Il seguente sommario si propone di
aiutarvi a trovare le cause dei degli even-
tuali disturbi.

Disturbo

... all’accensione
® |’apparecchio non si avvia
— Fusibile domestico guasto.
— Spina dell’'apparecchio non infilata.
— Porta dell'apparecchio non chiusa
correttamente.
— Tasto programma non premuto.
— Rubinetto dell’acqua non aperto.
— Filtro otturato nel tubo flessibile di
alimentazione dell'acqua.
Il filtro si trova nel raccordo
dell’Aquastop oppure del tubo
flessibile di alimentazione.

N

Attenzione

Tenere presente:

le riparazioni devono esser
eseguite solo da personale
specializzato. Da riparazioni
inappropriate possono derivare
danni considerevoli e pericoli
per l'utilizzatore.
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... hell’apparecchio
Il braccio di lavaggio inferiore non
giraliberamente

= |l braccio di lavaggio & bloccato da
parti minute o da residui di cibo.

@ |l coperchio del detersivo non si

chiude

— Contenitore del detersivo troppo
pieno

= Meccanismo bloccato da residui di
detersivo aderenti.

® [e spieluminose non si spengono

dopo il lavaggio
— Interruttore principale ancora
inserito.

@ Residui di detersivo dopo il
lavaggio aderiscono nel
contenitore del detersivo
— Alriempimento il contenitore era

umido, versare il detersivo solo nel
contenitore asciutto.

@ Allafine del programma resta
acqua nell’apparecchio

= Il tubo di scarico dell’acqua &
otturato o strozzato.

— La pompa di scarico dell’'acqua e
bloccata.

= [ filtri sono otturati.

— Il programma non € ancora
terminato. Attendere la fine del
programma (la spia di fine
programma é accesa).

— Eseguire la funzione «Reset»

... e nel lavaggio

® Insolitaformazione di schiuma

— Detersivo per lavaggio a mano nel
contenitore di brillantante.

= |l brillantante versato puo causare
un’eccessiva formazione di
schiuma durante la successiva
operazione di lavaggio. Si
consiglia pertanto di rimuovere
con un panno il brillantante
fuoriuscito.



L'apparecchio si ferma durante il

lavaggio

— Alimentazione elettrica interrotta.

— Alimentazione dell’acqua inter-
rotta.

Rumore battente durante il lavaggio

— |l braccio di lavaggio urta contro
stoviglie.

Rumore di acciottolio durante il

lavaggio

— Stoviglie non disposte corretta-
mente.

Rumore battente delle valvole di

riempimento

— Dipende dall'installazione della
tubazione dell’acqua e non ha
conseguenze sul funzionamento
della macchina. Impossibile
rimediare.

... sulle stoviglie

Residui di cibo restano attaccati

alle stoviglie

— Le stoviglie sono state disposte
male, i getti d’acqua non hanno
potuto colpire la superficie.

— |l cesto era troppo pieno.

— Le stoviglie sono disposte 'una a
contatto con l'altra.

— E stato messo troppo poco
detersivo.

— E stato selezionato un programma
di lavaggio troppo debole.

— Qualche stoviglia impediva la
rotazione del braccio di lavaggio.

= Gli ugelli del braccio di lavaggio
sono otturati da residui di cibo.

= [ filtri sono otturati.

= [ filtri sono inseriti male.

— La pompa di scarico dell’'acqua e
bloccata.

it

Alterazione di colore sui pezzi in

materiale plastico

— E stato riempito troppo poco
detersivo.

— Il detersivo ha un effetto
candeggiante troppo ridotto.
Sostituire il detersivo con
candeggiante al cloro.

Macchie bianche restano in parte

sulle stoviglie, i bicchieri restano

opachi

— E stato riempito troppo poco
detersivo.

— E stata impostata una quantita di
brillantante troppo ridotta.

— Nonostante l'alta durezza
dell'acqua, non é stato riempito
sale speciale.

— Impianto di addolcimento regolato
troppo basso.

— Il coperchio del contenitore del
sale non e ben stretto.

— Se e stato usato un detersivo
senza fosfati, usare per un
confronto un detersivo con fosfati.

Le stoviglie non si asciugano

— E stato selezionato un programma
senza asciugatura.

— E stata regolata una quantita di
brillantante troppo ridotta.

— Stoviglie sgombrate troppo presto.

Aspetto non brillante dei bicchieri

— Quantita di brillantante regolata
troppo bassa.

Le tracce di té o di rossetto non

sono state eliminate

completamente

— Il detersivo ha un effetto
sbiancante troppo debole.

— E stata selezionata una
temperatura di lavaggio troppo
bassa.
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® Tracce di ossido sulle posate Per chiamare il servizio
— Posate non abbastanza assistenza clienti
inossidabili.
— Contenuto di sale troppo alto Se non riuscite ad eliminare il disturbo, site
nell'acqua di lavaggio. pregati di rivolgervi al servizio assistenza
— Coperchio del contenitore del clienti. Il piu vicino centro di assistenza
sale non stretto bene. risulta dall’elenco del servizio assistenza

clienti. Alla chiamata indicate il numero di
apparecchio (1) e il numero FD (2), che
trovate sulla targhetta d’'identificazione
sulla porta dell'apparecchio.

— Nel riempire il sale e stato
versato troppo sale nella
vasca.

® | bicchieri perdono trasparenza e
cambiano colore, la patina si stacca
con difficolta
— E stato riempito il detersivo non

idoneo.
= | bicchieri non sono resistenti al 1
lavaggio in lavastoviglie.

@ Su bicchieri e posate restano
striature, i bicchieri acquistano un 2—
aspetto metallico

— Quantita di brillantante regolata

troppo alta.
Attenzione

L'intervento del personale
tecnico del Servizio di
Assistenza reso necessario da
un utilizzo non corretto o
dall'insorgere di una delle
anomalie descritte non sara
gratuito neppure durante il
periodo di validita della
garanzia.

FDL ||
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Avvertenze

Avvertenze per lo smaltimento

Gli apparecchi dismessi non sono rifiuti
senza valore! Attraverso lo smaltimento
ecologico possono essere recuperati
materiali pregiati.

Al fine della sicurezza si prega di tagliare il
cordone di alimentazione elettrica
dell’apparecchio dismesso.

Distruggere il dispositivo di chiusura della
porta. S'impedisce in questo modo che
bambini possano imprigionarsi per gioco e
rischiare la vita.

L'imballaggio ha protetto il Vostro nuovo
apparecchio nel trasporto fino a Voi.

Tutti i materiali utilizzati sono compatibili
con I'ambiente e riciclabili. Siete pregati di
collaborare, con uno smaltimento
ecologico dell'imballaggio.

L'imballaggio e le sue parti non sono un
giocattolo, percio evitare che i bambini lo
usino per il gioco. Pericolo di soffocamento
a causa di scatole ripiegabili e fogli di
plastica.

Informarsi presso il proprio rifornitore o la
propria amministrazione comunale sulle
attuali vie di smaltimento.

Generali

— Gli apparecchi ad incasso inferiore e
integrati, che in un secondo tempo
vengono installati come apparecchi
standard, devono essere bloccati
contro il ribaltamento, p. es. mediante
avvitatura alla parete, oppure
montaggio sotto un piano di lavoro
continuo, avvitato ai mobili contigui.

— Solo per la versione per la Svizzera:
I'apparecchio puod essere senz’altro
montato tra pareti di legno o di plastica,
in una serie di mobili da cucina. Se
I'apparecchio non viene allacciato per
mezzo di una spina, per soddisfare le
pertinenti norme di sicurezza, nell'im-
pianto domestico deve essere disponi-
bile un dispositivo di separazione
onnipolare, con un’apertura tra i contatti
di almeno 3 mm.

Installazione

Per un funzionamento regolare, la lava-
stoviglie deve essere collegata a regola
d’arte. | dati di alimentazione e scarico ed
altresi i valori di allacciamento elettrico
devono corrispondere ai criteri richiesti,
indicati nei capitoli seguenti o nelle
istruzioni di montaggio.

Nel montaggio, osservare il seguente

ordine di passi di lavoro:

— controllo alla consegna,

— installazione,

— allacciamento dello scarico dell’acqua,

— allacciamento dell'alimentazione
dell'acqua,

— allacciamento elettrico.

Consegna

La lavastoviglie & stata controllata
accuratamente in fabbrica, per accertare il
suo perfetto funzionamento. A causa di cio
sono rimaste piccole macchie d’acqua.
Queste scompaiono al primo ciclo di ri-
sciacquo.

Installazione

Le misure di montaggio necessarie
risultano dalle istruzioni per il montaggio.
Installare I'apparecchio orizzontale
utilizzando i piedi regolabili. Cio facendo
badare alla stabilita.

Scarico dell’acqua

| passi di lavoro necessari risultano dalle
istruzioni per il montaggio, eventualmente
montare il sifone con manicotto di scarico.
Utilizzando i pezzi acclusi, collegare il tubo
flessibile di scarico dell’acqua al manicotto
di scarico del sifone.
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Allacciamento dell’acqua

Utilizzando i pezzi acclusi, collegare
I'attacco dell'acqua al rubinetto dell'acqua
secondo le istruzioni per il montaggio.

Pressione dell’acqua:

minimo 0,5 bar, massimo 10 bar. In caso di
pressione dell'acqua superiore: collegare
a monte una valvola di riduzione della
pressione.

Quantita di alimentazione:
minimo 10 litri/minuto.
Temperaturadell’acqua:

preferibile acqua fredda; con acqua calda,
temper. max. 60 °C.

Allacciamento elettrico

Collegare I'apparecchio solo a corrente
alternata a 230 V, tramite una presa con
collegamento a massa installata a norma.
Protezione necessaria, vedi targhetta
d’identificazione[31 |.

La presa deve essere installata in
prossimita della lavastoviglie ed essere
liberamente accessibile.

Le modifiche all’allacciamento devono
essere eseguite solo da un elettricista.

In caso d’'impiego di un interruttore di
sicurezza per correnti di guasto, &
consentito solo I'impiego di un tipo

dinterruttore con il simbolo[24]. Solo
questo interruttore automatico garantisce il
rispetto delle norme vigenti.

Smontaggio

Anche per questo e importante I'ordine
delle operazioni:

separare assolutamente innanzitutto
I'apparecchio dalla rete elettrica.
Sfilare la spina di alimentazione.
Chiudere il rubinetto dell'acqua.
Staccare I'alimentazione e lo scarico
dell’acqua.

Svitare le viti di fissaggio sotto al piano di
lavoro. Se disponibile, smontare il
pannello dello zoccolo.

Estrarre I'apparecchio e tirare con
precauzione il tubo flessibile.
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Trasporto

Vuotare la lavastoviglie. Fissare le parti
mobili. Trasportare I'apparecchio solo
verticale.

— Se 'apparecchio non viene trasportato
verticale, 'acqua residua puo raggiun-
gere il comando di macchina e provo-
care cosi errori nello svolgimento del
programma.

Sicurezza antigelo

Se I'apparecchio € collocato in un locale
esposto a pericolo di gelo (p. es. casa
vacanze), deve essere svuotato completa-
mente.

Chiudere il rubinetto dell’'acqua, staccare il
tubo flessibile di alimentazione e farlo
svuotare.



Ymnodei&eig aopaleiag

Kara Tnv mapadoon

= EAéyEte apéowg TN ouokeuaaia kat To
m\uvtAplo Tudtwy yia Tuxév BAAReg
Katd TN petagopd. Av éxel tabel BAGRN
| OUOKEUN UnVv Tn Béoete o€
Aettoupyia, aAAd ewdoronoTe To
katdotnua art’ 6mou TNV
TPOUNBEUTAKATE.

= [MapakahoUue V' arocUpeTe Ta
UANIKA ouokeuaoiag olpewva pe TIG
npodlaypagpég.

Kara Tnv eykardoraon

— TomoBeTNOTE KAl EYKATACTNOTE TN
OUOKeUN oUPPwva Ue TG 0dnyieq
€yKatdoTtaong Kat TornoBEétaong.

= Katd v eykatdotaon npémnel To
TAUVTAPLO THATWY va elvat
anopovwévo arnd To SIKTuo Tou
nAektpikoU peduaTog.

= 2lyoupeuteite, OTL To oUOTNUA Yelwong
TNG OIKIOKAG NAEKTPIKNAG eyKATAOTAONG
€xel eykaraotaohel oUupwva e TIg
TPOJLaYPAPEG.

= Ol ouvBnKeg TG NAEKTPIKAG OUVdEDNG
Kat Ta grolxela otnv mvakida Turou
Tou TMAUVTNpPiou TudTwy TPEMEL va
Bplokovtal oe TAY)pN cuppwvia.

— TomoBeteite TIG evroil{OPeVES
OUOKEUEG Pbvov KATw arnd
ouvexouevoug aykoug epyaoiag, ot
oroiol eival Bidwpévol pall pe Ta
yerrovidovta eppdpla, ya va
eEaopahioete £T0L TNV anarroUpuevn
0TaBepdTNTA TNG OUCKEUNG.

= Metd Vv ToToBETNON TNG CUOKEUNG
TPETEL TO PIG va elval pootTd yla Tov
xpnom.

— 0¢ PePIKA povTéNQ:

To nmAaoTikd TepiBANUa otn ouvdeon
vepoU Tepléxel pia nAektpikr) BaiBida,
OTOV eUKAUITTO OWAvVA TIAPOoxXNG vepou
Bplokovtal ot aywyol ouvdeong. Mnv
KOYETE AUTOV TOV EUKAUTTTO GWAR VA
Kal YNV ePRArTTioeTe TO MAACTIKO
nepiBAnua oe vepod.

el

A Mposidonoinon

Edv n ouokeun dev elval evroiopévn kat
éva meuplkd Tolxwpa etvat €Tol poatto,
TIPETIEL 1] TIEPLOXT| TWV HEVTETESWV TNG
néptag va enevdubel TAeuptkd yla Adyoug
aodaleiag.

Ta KaAUPpaTa uropeite va Ta mpon-
Beutelte wg edIKO eEomAlON6 amd TNV
urnpeoia TeXVIKNG eEunnpéTnong
neAat@v 1 and Ta eldkd KaTaoTruata.

Kara tnv kaénuepivi Aeiroupyia

= XpNOLJOoToLElTE TO MAUVTIAPLO THATWY
MOVOV Yla OIKIOKY| XPrjon Kat hévov yia
TOV OKOTTO TIoU €XEL TIPOOPLOTEL TO
TIAUOLO OIKIOKWV OKEUDV.

= Mnv kdBeote Kal pnv aveBaivete endvw
TNV avolyTr opTa, dIOTL N CUCKEUN
Ba uropoloe va avarpartet.

= To vepd atov Xwpo mMucipatog dev
elvat méoo.

= Mnv Badete dlaAUTIKA péoa OTOV XWPO
m\uoiuatog. Yriidpxet kivduvog
€KPNENG.

= Kartd v nopeia Tou npoypduuatog
avolyeTe TNV MOPTA MPOCTEKTIKA.
Yridpyxel kivduvog va rietaytel To vepd
and Tn CUOKEUN Kal va TUTOIALOTE(TE.
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2 TEPIMTWOT TTOU £XETE HIKPA

nmaidia

= Mnv emutpénete ota kpd nadd va
naifouv pe To MAuvTAPLo TudTwy 1 va To
Xpnotuorotoly.

= Kpartdre ta nadid pakptd and To
QAMOPPUTIAVTIKO KAl TO AQUITPUVTIKO.

= Kpartdre ta pikpd nadid pakptd and to
avolxté miuvtiplo rudtwy, SLoTL Ba
urtopoUoav va Bpiokovtal akéua
unoAeippata anoppunavtikou péoa o
autd.

Ao@aAeia yia Ta maidia *

* g€ JePIKA HoVTENA

MpooéETe OXeTIKA TA OK{TOA OTO

eELPUANO.

Evepyoroinon g aogaielag yia ta
nawa
(Aapry moptag[ 2 |)

Avolyua népTag e EVEPYOTIOINUEVN
™V ao@AAeld yia ta nawdd

Arnevepyoroinon g acpdaielag ya
Ta nada

Ze mePIMTWOT TTOU EPPAVICTOUV

BAapeg

— Emokeuég Kal eneuBAcelq ermrpénetal
va ylvovral pévov and tov edIK6.

= 2 TePIMTwan eMmoKEU®V Kal
eneppaoewy TPEMEL N GUOKeUT| va glvat
arnopovwuévn and To SKTuo Tou
nAektpilkoU pelpatog. Bydlete to @Ig
and v npila 1 kateBalete TNV
aopdhela. TpaBdate To PIg Kal OxL TO
KaA®3Lo ouvdeong. Khelvete T Bpuon.
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Kara Tnv anmdécupon

= Axpnotelete QUEOWG TIC CUOKEUEG, OL
oroieg dev xpnatuorololvtatl AoV,
oUTwg Wote V' anokAelovtal peténelra
aruxfuata. Byalete to @i and v
npida, kOBeTe KATOTIV TO KAAWDLO
olvdeong oTo JIKTUO TOU NAEKTPLIKOU
pelaTOq KAl axPNnoTeUeTe TV
KAewdapld g nopTag.

= [Mapadidete TN CUOKEUN yla TNV
anéoupo”| TG oUPPWVA LE TIQ
npodlaypagpEg.

A Mposidonoinon

Ta nadid propel va kAetaTolv péoa ot
ouokeun (kivduvog aoduiag) i va
neplENBouv 0’ANeq eTtkivouveq
kataotdoelg. MN'autd: TpapnEte To peupa-
TONATTTN ard Tnv mpida, KOYTE TO KAADSLO
olvdeong oTo JIKTUO TOU NAEKTPLKOU
pelpaTog Kat Tetdyre To. Karaotpéyte To
kAeloTpo TnNg néptag £Tol, Wote n néPTA
va PNV KAeivel TAEov.



MvwpioTe TN CUOKEUN

Ou aretkovioelg Tou mivaka XepLopoU Kat
TOU €0WTEPIKOU XWPEOU TNG OUOKEUNG
Bpiokovtal oty teAeutaia oeAida Tou
@UA\adiou Tou EedimAwvel. Mpotou
dlaBaoete TIg 0dnyleg, mapakaholue
EedIM\®OTe auTn Tn oeAida.

Nivakag xeipiopou

Kevtpikdg dlakorng

Aapn néptag

‘Evdelgn AMENG mpoypappatog

[ 4] 'Evdel&n oupnnpwong aAatiou
anookAnpuvong *

‘EVOeEIEN OUPMApwOoNG
Aaurpuvtikol *

[ 6 ] MAKTPa MPOYPaUPAT®Y

* g€ JePIKA HOVTENA

el

EocwTtepik6G Xwpog TNG
OUOKEUNG

Mavw kaAddL okeuwv e eTadépa
Erurm\éov kaAdet yia Ta
paxaiporipouva yid To Tave Kahdot
OKEUQV *

2| Méavw neplotpepduevog
eKTOEEUTAPAG vEPOU

23| Kétw meplotpepdpevoq
eKTOEEUTAPAG vEPOU

©nkn yla To aAdTt arnookApuvong
pe évdelEn ouunAipwong *

OiNTpa

o

NN
=

N

N

KaAdel yia ta paxaiporipouva
Katw KahGBL okeumv
Aopalela

ONKN AAUTPUVTIKOU [e EVOELEN
OUMUMANPWONG

OnKn arnoppunavtikou
Mvakida Turou

NIINININ N
O[N] |O N

3

w
=alK=]

* g€ JePIKA HOVTENA

Ma Tn AeiToupyia TG CUCKEUNG
yia mpwTn ¢opa npénei v’
ayopdoere:

— AANGTL anookApuvong

— Amnoppunavtikd

— AQuIPUVTIKO

Xpnouuoroleite amokAELOTIKA TIPOIOVTA,
Ttou eival KatdAAnAa yla mAuvTipla
TLATWV.
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el

Z0oTnua amookAnpuvong
vepou

Ma va éxete KaAG amnoTtéleoua mMAlong, To
TAUVTAPLO XpeldleTal Palakd vepd, SnA.
vepd xwpic aoBeatouxa dhara, doTL
dlapopeTikd kabifdvouv dompa ahata
aoBeotiou endvw ota okeln Kal oTov
€0WTEPIKO XWpo. To vepd apoxng Tou
SiktUou pe Babud okAnpdTNTAg AV and
éva oplopévo 6plo Tpénel vV’
anookAnpuvBel yla tn Aettoupyia Tou
muvtnpiou rudrtwv, dnA. TipéneL Vv’
agatpebolyv and autd Ta acBeotouxa
ahata. Autd yivetal pe n BorBela e1dikou
aAatiol oTo oUoTNUa anookAPUVONG
Tou mAuvTnplou. H plBuion kat katd
ouvénela n anarroUpevn moodTnTa Tou
e1dIkoU ahatiol eEaptmvral and to Babud
OKANPAOTNTAG TOU vepoU TIaPOXNG Tou
diktUou oag.

P0OuioN TOU CUOTAPATOG

amookAfpuvong

= [MAnpopopnBeite Tov Babud
OKANPAOTNTAG TOU vepoU TIAPOXNG Tou
JIKTUoU 0aG. IXETIKEG TTANPOPOPIE]
propette va {nthoete and v etalpeia
08peuong Kat anoxéteuong 1 and tv
urnpeoia TeXVIKAG eEUMNPETNONG TWV
TEAATOV HaAG.

Mivakag okAnpoTnTag vepou

— Bpefte v TN plBUIONG amd Tov
rivaka okAnpotntag vepou.
= Kpatnote To MANKTPO MPOoYPAUUATOS
TaTnUéVo Kal avol&Te Tov KEVTPLIKO
dlakomM [ 1 ], OTn OuvéXeld apnaTe Ta
TAAKTPA e\elBepa.
H évdelgn avaBooprvel kat Ta
MARKTPA kat[ B | avaBouv.
(H Ty pUBoNg yla Tn okAnpdTnTa
€xel pubuLoTEl amnd To epyoaTdolo ot
BaBbuida 2.)
= [a v alayn Tng pubuong:
MatAoTte To MAAKTPO
npoypauuatog [ B .
Metd and ke matnua augavetat n
T pUBMIONG Katd pia Babuida (0—3).
‘Otav avayouv ta MAAKTPA ,
Kat éxel emreuxBel N PEYLOTN TIUN
pUBULONG Yla TN OKANPOTNTA.
Av augnBel Topa TdAL N Ty plbuong
yla TN oKANPdTNTA, ORAVOUV OL AUXVIEG
Kat 1 T yia I okAnpotnTa
puBpieTal otn Babuida 0 (dev sivat
avapuévn kapia Auxvia).
= Khelote ToV KevTplkd dlakormTn [ 1 .
H pubuiopévn Tiun €xel arobnkeutet
TN UVAUN TNG OUOKEUNG.
Ma v avayévvnon Tou CUOTAATOG
arnookArpuvong anatroldvrat Tep. 4 Aitpa
vepd. H katavalwon vepou yla kabe
TMAUoN au&dvetal £€Tot avdloya pe
pUBLoN Tou Babuol okANPOTNTAG TOU
vepoU Katd 0 péxpt To TTOAU 4 Aftpa.

°dh °fH °Clarke | mmol/l - - -
. S .
0-6 0-11 0-8 0-1,1 0 O O O
7-16 12-29 9-20 1,2-2,9 1 ‘ O O
17-21 30-37 21-26 | 3,0-37 2 ‘ ‘ O
22-35 | 38-60 | 27-44 | 38-62 3 () () ()




ZupummAfPwWon Tou €181KoU
aAaTiol amookAnpuvong

Tpoémog dpdong Tou alaTioU
Katd t didpkela g mAdong
dloxeteleTal autopata To aldttL and
BAKN Tou aAaTIoU OTOV AMOCKANPWTH Kat
Slallel ekel Ta aoBeatolya dhata. To
aoBeotouxo dtdAupa avtAsital EEw amd To
muvTiplo ruédrtwv. To olotnua
arnookArjpuvong elvat katoémy TdAL oe
B¢on va dlahloel kawvolpyla dhara
aoBeaotiou. AuTi 1 avayevvnTiki mopeia
Aertoupyel pévov tote, 6tav To aldr eivat
SlaAupévo ato vepd.

Apaipéote To BOWTO kamdkl Tng BNKNg

[24].

Mpwv TV MP®TN Xpnon mpérnet va XUoete
nep. 1 MTpo vepd péoa oto doxelo Tou
aAatiou.

ToroBetoTe OTO OTOMIO TNG BrKNG TO
Xwvi Tou ouvodelel T CUOKEUN.
Mpoobéate katdrv T600 aAdTL, HEXPL Va
yeuioel n B1kn Tou alatiol (To avwTtePO
1,5 Ky). ‘OTav npoobEteTe To ANATL,
ekrortidetal vepd kat xUvetal €§w and to
doxelo. KaBapiote otn ouvéxela v
neploxn] YUpw arnéd 1o aTdulo g Bnkng,
Yla va arnopakpuvBolv Ta UroAeiupaTa
Tou aAatioU Kat BIOWaTe TAAL TO KATaKL
g BNkKNg, mpoaoéxovtag va un Pdwoel
autd otpaBd.

el

H évdel&n ouunAnipwong alatiol
arnookA\jpuvong [ 4 | otov mivaka
XelpLopoU avdaBel apxika kat oprvel pbvov
MeTd and oplopévo Xpdvo, apoTou EXel
OXNUATIOTEl APKETA UPNAY] CUYKEVTPWON
aAatiou.

A

v TiA pubuong ,0¢ dev
TIPETIEL VA GUUNMANPOOETE
aAdrt, doTL katd Tn Aettoupyia
dev katavalovetal kaBohou
aAdrTL.

211G TIHEG pUBUoNg ,1“ éwg
3" TIPETEL VA CUPMANPOOETE
aAdrTL.

Mpogidonoinon

A

Mnv BaAete TOTE
aroppUNavTikéd péoa ot Brkn
Tou aAatioU anmogkArjpuvong,
J1oTL €0l Ba KATAOTPAPEL TO
oloTtnua anookAnpuvong.

‘Evdeign cupmAfRpwong aAaTiou
amookAfpuvong

MOALG avael oTov Tivaka XelpLopuou n
€vdelEn ouunm\npwong aiatiol
anookAnpuvong [ 4 |, mpémnet va
PooBéoeTe ANATL AMOOKANPUVONG.
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SUPTTARPWON AQUTIPUVTIKOU xpnotuornoleitat oe kaBe MAUOT urnopei va
pubpuioTel xwplig diaBabuioelg.

To ANUMPEUVTIKO KATAVAADVETAL KATA TNV O pubuoTig TPoPodoaiag AAUTPUVTIKOU
TAUOM, yla va €xete dlauyr MoTAPLa Kat €xel TomoBetnBel and to epyooTdaio
oKeln xwpig knAideg. oT0 4.
= Avolyete TO KaMAKL TNG BAKNG Tou ) ) ’
AQUMPUVTIKOU [29 |. ANGCeTE ™ B&on tou puGHlOTIn )
M’ QUTOV TOV OKOMd MATATE OTo Tpopodoaiag AaunpuvTikoU pévov, étav

apapévouv ota okeln YPAUUES, dnA.
katdhotrta AaurpuvTikoU (Yupilete oty
katelBuvon —) 1 knAideg amnd ta dhara
Tou vepoU (yupilete otnv katelBuvon +).

onuédt ¥ enavw oto karmakt g BrKNg
TOU AQUITPUVTIKOU KAl QVAONKMVETE
OuyXpPovwe To Kardakl and to auti

Xelplopol W

_

= XUvete péoa oto avolyua g Bnkng
AQUIPUVTIKO, PéXPLG GTOou N EVDELEn
™G OTABUNG TOU AQUITPUVTIKOU
AToKTNoeL OKOUPO XPMHA.

— K\elvete To kamdki TETOVTAC TO PéXPL ‘Evdei§n cupmAnpwong
V' akoUgOeTe, OTL AuTO £XEL EUTIAAKEL. AaprmpuvTikoU

PuBuiotig Tpopodoaiag
AQUMPUVTIKOU

‘000 1 évBelEN CUPMARPWONG
AQurpuvTikoU oTov Ttivaka (oe peptka
MovTéAa) 1) otnv Tpopodoaia Exel
OKoUpPO XPWHA, UTAPXEL APKETO
AQUITPUVTIKO.

A Ynodeign

Xpnotuoroleite povov
AQUITPUVTIKO YL OLKIAKA
TAUVTAPLA TILATWV.

P0Ouion Tng Tpopodoaiag
AaprmpuvTikoU

H moodtnTa Tou AaumpuvTikoU Ttou
28

‘EV3eIEN OUPMApwoNg
AQUMPUVTIKOU



Zkeln akatdAAnAa yia To
MAUCIHO OTO MAUVTAPIO

Ti dev Ba ipémnel va MAEVETE OTO
TMAUVTAPIO TATWV:

Mayaipormjpouva Kat okeln pe pépn and
E0No. Autd xdvouv Tn yuahdda Toug Kat
™V wpaia epeAavion Toug, emiong Kat ot
KOM\EG, OL oTtoleg £€XOUV Xpnaotuorotnoel
YU autd, dev eival KatdAnAeg yla Tig
BeploKkpaoieg mou erkpatolv Katd v
mAUon oto muvTiplo dtwv. Euaiobnta
notnpLa he dtakdopnon kat Bala, edikd
nalawd kat avavtikardotara okeln. Ot
SlaKOOUNOELG aUTEG dev fTav TOTE
KATAOKEUAOMEVEG YIA V' QVTEXOUV OTO
TAUOLUO OTO TIAUVTIAPLO TIATWV.

Akat@MnAa eivat ektdg autol okeln e
pépn ard MAaoTiké UAIKE, euaioBnTa oto
Ceatd vepd, XdAKva okeln Kal okeln and
Kaooitepo. EQualwpéveg SLlaKOOUNOELS,
KOMMATIA ard aloUpivio Kal aont

elval duvatodv katd tnv m\lon oto
M\uvTApLo va EeBwpldoouv 1 Kkat vV’
anoxpwuatiotolv. Emiong kat peptkd eidn
KPUOTAANWV elval duvatdv petd and
oA\ MAuaipaTa va Baumnwaoouy.
Mepartépw dev eMITPEMETAL VA TIAEVOVTAL
OTO TAUVTPLO TIATWY ATIOPPOPNTIKA
UAIKG, OTwg ogouyydpla Kat ravid.

H olUoTaon pag:
MeMovTikd va ayopdlete poévo okeln, Td

oroia eival katdAnAa yla m\lotdo oto
TIAUVTAPLO TIATWV.

A Ynodeign

2keln, Ta ormola eivat
Aepwpéva Pe ataxtn, Kepl,
ypdoo 1 xpwua, dev
emTpéneTal va muboulv oto
TIAUVTAPLO TUATWV.

el

Znpi€g oTa YUalika Kai Ta okeln

Artieg:

= Eidogq YUQ]}\[K(.’UV kat dadikaoia
KATAOKEUNG TOUG.

= Xnun olvBeon Tou anoppunavtikoU.

— Oepuokpaaia vepou kat dldpkela
TPOYPAUUATOG TOU TIAUVTNPIOU.

Z0oTaon:

— Xpnouoroleite YUahikd, kpUoTalha Kat
nopoehdvn, Ta ornoia xapaktnpifovrat
and ToV KATAOKEUAOTY WG AVOEKTIKA
yta To MAUOLOo OTO TIAUVTYPLO.

— Xpnoulonoleite anmoppunavtikod, To
oroio xapaktnpiletat wg apAapég yia
Ta okeln, aneubuvbeite otoug
napaywyoUg amopPUMAVTIKOV.

= Em\éyete mpdypaupa pe katé to
duvatoév xaunhn Bepuokpacia Kat
Mikpr| Sidpkela.

= [a va anopuyeTe TUXOV POOPES,
Bydlete Ta moThpLla KAl Ta
daxaiporpouva and To MAUVTHPLo 600
To duvatdv ouvTouoTEPA LETA TN AMEN
TOU TPOYPAMUATOG.
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Aiara&n okeuwv

TommoB£TNON OKEUWV HECA OTO
mAuvTApIO

AmopakpUVeTe Ta PEYAAA KoUpdTia and

Ta untoAefypara gayntwv. To EEmMlupa Twv

OKeUMV KAatw armd TpexoUuevo vepd dev

elval anapattnto.

TonoBeTr|oTe TA OKeUN PéoA OTO

TAUVTAPLO €TOL, WOTE

= O\a ta okeln énwg eAtfavia, MoTheLa,
Mayelpikd okeln KA. va Bplokovral pe
TO dvolypd Toug TPog TA KATW.

= Ta oKeln pe KOINOTNTEG va €XOUV KAiom,
yla va propel va gpelyel To vepd
elelBepa.

= autd va oTékovtal KaAd kat va pnv
avartodoyupifovtat.

= autd va unv eunodifouv TV
ePLOTPOP TwV SU0 EKTOEEUTAPWV
vepoU Katd Tn Aettoupyia Tng
OUOKEUNG.

Ta oAU pikpd matikd Sev pérel va

TAévovTal OTN Unxavn, eneldn propolyv va

réoouv eUKOAa amnd Ta mavépla.

Adaipeon Twv MATIKQOV

Ma va unv nédtouv atayodveg vepol and
TO €MAvw TavépL OTa TIATIKA OTo KATW
navépl, ouviotatal va adeldleTe mMpwTa TO
KATW Kal HETA TO eMAvw TtavépL.

30

oAITZAvia kal ToTApIa
Mavw kahddL okeuwv

o€ PePIKA HovTENA

Mayeipikad okeln
Kdatw kah@bL okeumv




Mayxaiporipouva

Ta paxatporjpouva Ba mpémet va ta
TOTIOBETEITE TTAVTOTE AVAKATEUEVA KAl [
TN HEPLA TIOU £PXETAL O€ ETAPN HE TO
(ayntoé mpog Ta Mavw (Pocoxr| OTLq
KOYELG TWV paxalplwv). To eKTOEEUOUEVO
vepd @OAvel £TOL eUKOAOTEPA OTA
EMUEPOUG KOpUATLA.

Ma v’ arno@elyeTte ToV Kivduvo
TPAUUATIONOU, ToToBETElTE TA HakpLd Kat
putepd pépn Kal paxaipta endvw otnv
eTalépa (oe PePLKA MOVTENQ) 1) OTNV
eTalépa paxalplowv (datibetal wg
eEApTNUQ).

Mruooobueveg akideg *

* g€ JePIKA HoVTENA

Ol akideq eival rruoodpeveg, yla v

KOAUTEPN TOTIOBETNON UAYELPIKOV OKEUMV
Kat yapabwv.

Kepalf mAuoiparog Aapapivav *
* g€ JePIKA HOVTENA

MpooéEte OxeTIKA Ta OKiToOO OTO
eELPUANO.

Ot peydheg Aapapiveg 1 oxapeg prnopolv
va TTAUBOUV e TN BorBela TG KEPANNG
miuaiparog Aapapvav. MNa tov okonod
auTtév a@alpéaTe To TIAVW KAAGBL kat
TOMoBEeTNOTE TNV KEPAAN TAUCTUATOG
onwg defxveral ato okitoo. MNa va propet
N akTiva Tou vepoU va ¢pBaacel oe OAa Ta
OKeUn, MAPaKaAeioBe va TornoBetnoete
I Aapapiveg Onwg gaivetat otnv
QrewovLon (To TIOAU 4 Aauapiveg kat 2
OXApPEQ).

el

Etalépa paxaipiowv *
* g€ JePIKA HOVTENA

q =

TJEHA
«.—.‘l??'i/’ ’
e

9

H eralépa *

* g€ JePIKA HOVTENA

Ta kohovdra kat YnAd motnpLa TPEmeL
V' aKOUMMoUV otnv akpn g etalépag
(6xt endvw ot’ dM\a okeln).

Ta pakplé okeln, Ta paxaiporpouva
oepPlpiopaTog kat Ta koutalormpouva
oaAdTag, Ta KOUTANA HaYELPEUATOq N TA
Haxaipla mpérel va tornoBeTolvtal EMAvw
otv etaépa, yla va pnv eunodifouv v
TIEPLOTPOPY) TWV EKTOEEUTAPWV VEPOU.

H etalépa prnopet va otpagel katd v
TPOTIUNOY 0ag TPOG Ta KATW 1| Pog Td
navo.
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P0Ouion Tou OYoug Twv
KahaBiwv *
* g€ JePIKA HOVTENA

@ max.
20/*25cm

—
@ max. ' .

20/*25cm

Iy

HI\!L

L
PE |

1
uﬂ Il =

81lcm
86cm

@ max.
3‘4/*2$T<:m |

To endvw KaA@dL okeu®v propet av
xpelaotel va tornobetnBel oTig évw 1
otig kKatw pddeg, yia va dnuoupyndel
£T0L IEPLOTOTEPOG XWPOG Yia UPnAdTEPa
okeln efte oto MAvw &ite 0TO KATW KAAGBL
avtioTotxa.

32

AnoppuravTika

Yod€e1En OXETIKA PE T
amopPEUIAVTIKA

2TO TAUVTHPLO TATWV Uropeite va
Xpnotyorotoete 6Aa Ta uypd 1 unod
Hop®r| OKOVNG AMoPPUTIAVTIKE, Ta oroia
KUKAOQOpOUV aTo eundplo 1 avtioTtolxa
Slokia amoppuravtikoU (unv
XPNOLUOTIOMOETE AMOPPUTIAVTIKA YLd TO
MA\Uoo oto xépl!).

Entl Tou napoévtog diatibevral otnv ayopd

TPELG TUTOL ArMOPPUTIAVTIKMV:

1. anoppuNavTIKa TEPLEXOVTA PWOPOPIKA
Kal YAOpPLo

2. QroPPUTAVTIKA TEPLEXOVTA PWOTPOPIKA
Kat e\elBepa xAwpiou

3. arnoppuMavTika eAelBepa PWOTPOPIKOV
kat xAwpiou

Katd Tt xpnon anoppumnavTtikov
EAEUBEPWY PWOPOPLKWV elval duvatdv
oTtnVv MepiTwon napoxng okAnpoU vepou
va oxnuatifovratl eukoAdTepa doTpa
WApata ota okeln Kal 0Ta E0WTEPIKA
TolX(WUATA TNG OUoKeUng. Autd eival
duvatoév va anopeuxBolv
XPNOoToLOvVTag HeyaAdTepn moodtTTa
anoppUMavTikoU.

Arnoppunavtikd ehelBepa xAwpiou Exouv
MelwpEVN AeuKavTiky dpdo). AuTtd uropel
va odnynoel oe evtovoTepa KatdAoura
ToayloU 1) oe AANOLWOELG TWV XPWHATWV
TV TMAQOTIK®V OKEUQV.

AuTd propel va avTiueTwriodel:

— Xpnouuornolovtag éva duvatoTePo
npoypappa miong 1

— TpoaBétovtag neploodTEPO
AMopPEUMAVTIKS 1

— XPNOLUOTOLOVTAG ATIOPPUMAVTIKO TIOU
TePLEXEL XADPLO.

Av kdrolo anoppurnavtikoé givat
KATAAANAO Yla aonuikd, avaypapetal ot
OuOKeuaoia Tou.



2€ TEPIMTWOT TIOU £XETE TMEPAITEPW
EPWTNOELG, OAG OUVIOTOUE V'
arteuBuvBeite ota ypageia ANPOPOPLOY
TV TIAPACKEUAOTHOV AMOPPUMAVTIK®V.

el

ONKn amoppuUMAavTIKoU pe
BonBeia doooloyiag

H kAipaka doooloyiag odg Bondd va
BaA\ete oTN OKN TOU TN OWOTH MOGOTNTA
arnoppunavtikol. H BMkn anoppunavtikou
XWPA PEXPL TNV KATW Ypauun 15 PA Kat
MéXPL TN Heoaia ypauun 25 pA
arnoppunavtikoU. MNa va yepioest TeAelwg N
onkn xpetdlovral 40 PN AroppUMAvTIKOU.

A Ynodeign

2¢e MepinTwaon mou 1 61Kn
aroppunavtikoU eivat akéua
KAELOTY|, TIATHOTE TO KOUMTTL
Tou KAelBpou Tou KamakioU,
yla va v avoi&ete.

TomoB£Tnon amoppumnavrikou

= [epiCete T BNKN anoppumavTkol
HE AroPPUTAVTIKO.
MNa ™ owotr docoloyia Tou
aroppunavtikoU rnapakalolpe
TPOCEETE TIG UMOdEIEELG TOU
KOTAOKEUAOTH OTn ouokeuaaia
TOU QmopPUMAVTIKOU.
270 péypappa ,Auvatd” xovete
erurAéov mep. 10 — 15 pA
AroPPUMAVTIKO €MAvw oTtny NdpTa TG
OUOKEUNG.

33



“&*  HoupBouAn pag yia

IKovouia ]
RV &eun oag dev givat

oAU Aepwpéva, ouvnBwg
apkel moodTTa
aroppunavtikoU Atyo
MikpdTEPN and auTr| oy
avaypageTal oTn ouokeuaoia
TOU QmopPUMAVTIKOU.

= K\eloTe 10 Kamndkl TG BMKNG Tou
arnoppunavtikou. M’ autdv Tov okomnod
(1) oUpeTe TO KAMAKL TNG BAKNG HEXPL
va KAeloel kat (2) TEoTe To OTNV Akpen
ToU eNaPPAa UéXPL V' akoUOETE TOV
XAPAKTNPLOTIKO X0, OTL EXEL EUMAAKEL
TO KAe(Bpo TOU.

= Av xpnotdoroteite dlokia
aroppunavtikoU, napakaloUue
dlaBaote otn ouokeuaoia Tou
KATAOKEUAOTN TIoU TIPEMEL Va Ta
TOTOBETAOETE (M.X. 0TO KAAGO!L yia Ta
gaxaiporipouva, ot Bnkn
AMOPPUMAVTIKOU KATL.).
NG&Bete unoyn oag, 6Tt eniong kat katd
™ xpron dlokinv anoppunavTikol To
Kardkt Tng BrKNg Tou anoppPUMAvTIkou
npEMeL va elval KAeLoTo.
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/\ PROSOXH !

SHMANTIKH UPODEICH

GIA TH XRHSH
SUNDUASMENWN
PROUONTWN KAQARISMOU

Katd ™ xpron Twv ovopalouevwv
OuVOUAOUEVWY TIPOIOVTWY KaBaplopou,
TIOU OKOTTO €X0UV va KAVOUV TIEPITTA TN
XpNon T.X. Tou uypoU EeMAUuaTog
(YuahioTikoU) 1) Tou alatiol, MpooEEte
TIAPAKOAD TIG OKOAOUBEG ONUAVTIKEG
urodel&elq:

= Mepikd mpoidbvTa pe EVOWUATWUEVO
uypd EemAluatog (YUQALOTIKO)
avarttooouv TNV 1Waviky Toug dpdon
uévo oe oplopéva poypduuaTa.

= & OUOKEUEQ e auTOUaTn Aoy
npoypduuarog, autol Tou &idoug Ta
npoidvta, Tiq eploodTepeq Gopég, dev
€xouv Tnv ermbuunTi andédoon.

= [poibvta, Mou kKabloTouv MePITTA TN
Xpnon Tou alatiol avayévvnong,
prtopolv va xpnoltuoroindolv
LKQVOTTOINTIKA OVO YA LA OPLOUEVN
Tteploxr] okAnpdTNTag Tou vepod.

= Av BEAETE va XPNOLUOTTOOETE AUTA Ta
ouvduaopéva npoidvta, dlaBaacte
TIAPAKAAD HE TIPOCOXN TIG 0dnyieg
XPNONG AUTGV TWV TIPOIOVTWY 1) TUXOV
unodei&elg mavw otnv ouokeuaaia!

2e nepimrwon audiBolwv aneubuvBeite
OTOV KATAOKEUAOTH Tou KabaploTikoU
npoibvtog, Wlaitepa étav:
— Ta okeln petd To TéENOG TOU
npoypapupaTog
elvat oAl uypd.
= Anuoupyoulvtat anoBépata (AekEDeEQ)
aoBeartiou.
MNa dapaptupleg, mou oxetiovral dueca
e TN XPron aut®v TV poibvtwy, dev
napéxoupe Kauia eyyunon!



ZUVOTITIKOG Tivakag
TIPOYPAHHATWV

2’ autdv ToV OUVOTTTIKO Ttivaka rpoypapudtov divetal o péylotog duvatog aploudg
npoypappdrwv. Ta avtioToa mpoypauuata TnG CUCKEUNG oag Uropeite va ta deite otov mivaka

XELPLOWOU.

el

Eidog okelUoug,
.. mopoeAavn,
HayeIpIKa oKelN,
Haxaiporpouva,
moTAPIA KA.

Eidog Twv
UTTOAEINPATWV
TOV GaynT®v,
m.x. anoé

MoooéTtnTa TWV
UTTOAEINPATWV
TOV GpaynTev
Kardotaon Twv
UTTOAEINPATWV
TOV GaynTev

Npéypappa
mAdong

MNopeia
npoypapparog

ZToixeia
MPOYPAPHATWV
Awdpkela oe Aemta

AvBeKTIKA

Aapopa

NN N

00UTEG, COUPAE, oourneg, natdreg, Ka@E, YAukiopata, || =émlupa,
OGATOEG, TATATEG, Cupapikd, puq, YAAa, aAavTikd, 6tav Ta okeln
Cupapikd, pul, apyq, apyd, myavnta KkpUa ToTd, OaAdTEG|| TIPOKETaL vVa
mnyavnta gaynta paynta napapeivouv
MEPLOOGTEPES
HEPES, HEXPL
| | | | | | va mwubouv,
) . L péoa ato
TIOAG H Aya H oAU Aiya TAUVTAPLO.
TONU. KoANpéva H Nyo KoMnuéva
EvraTik6 | | Kavoviké Eco FpAyopo MpoémAuon
65° 50° 35°
nn
i
-/ Y "

Mpoémuon

Kopla mhlon
65°

Kipla m\ion
70°
Evdiapeco
EBYaAL

Evdidpeao
&EByahua
Evdidpeco
&Byahua
TeAikod

EEByarua pe
AaumpuvTikg
70°

Evdidpeao
&Byahua

Evdidpeao
£BYaAUa
Tekiko

EEByarua pe
AaumpuvTiko
70°

Mpoémuon

Kopla m\ion
50°
Evdidpeco
EEBYaNLY
TeXkO

EEByarua pe
AQuUITPUVTIKO

65

Kopla mhion
35°

Evdidpeco
EEByaua

Tehikod
EéByalua pe
AQUIPUVTIKO

55°

Epyaomplakn Tiur pétpnong olugwva pe to Eupwnaiké Mpoéturo EN 50242

XwPIG HETAAAKTN
Beppomrag

KaravaAwon
pelparog oe kWh
XwPIG HETAAAKTN
Beppomrag

Katava\won vepol
oe Nitpa

115 106
1,70 1,45
21 18

140

1,05

14

30

0,70

10

19

0,10
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MAOoCIPO OKEUWV
EmAoyn nmpoypdpparog

Bdoel Tou €idoug Twv OKeU®Y Kal TG
oooTNTAG 1) AvTioTOoLXA TNG KATAOTAONG
TWV UTIOAEIUPATWV TWV PaynTOV Wropeite
and Tov CUVOTTTIKO Tiivaka poypapudTwv
va kaBoploeTte akplBWG To MPOYPAUa
Tou artautettat.

Tnv nopeia kat Ta orotxela Tou ekdotote
npoypduuartog Ba ta Bpeite 0TO KATW
Mépog Tou ouvorttikoU Tivaka
TIPOYPAUUATWV.

‘Eva napadetypa:

Ma avakatepéva okeln e TOAA Kat TIoAU
KOMNUEVA UTOAEIUUATA paynTov
Xpelaleote to npdypapua "Kavovikd” & .

oy

“&*  HoupBoulf pag yia
avoHs
pOKelTal va
XPNOLUOTIOMOETE TO TAUVTNPLO
pévo pe AMya okeln, ouxvda
apkel To auéowg ypnyopoTePO
nPOYPappa.
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ZT0IXEIO TTIPOYPAHHATWV

Ta oToxela mpoypapudrtwy 1ou oag

divoupe, avagEépovTal 0€ KAVOVIKEG

OUVONKeG.

Noyw:

= Jlagop®v OtV MocdTNTA TWV OKEUWY,

= ot Beppokpaaia Tou vepol MAPOXNG,

= oV mtieon Tou vepoU Mapoxng,

= ot Beppokpacia Tou mepIBAAOVTOG
Kabwg Kkat

= TWV EMTPEMOUEVWY AVOXWV TNG TAoNG
TOU NAEKTPLIKOU peliuaTog Kat

= TWV EMITPEMOUEVWY AVOXDY, TWV
OXETIKOV HE TNV KATAOKEUN TNG
OuoKeungq (r.x. Beppokpacia,
nooo6tTaA vepod, ...),

elval duvardv va napouatacbolv

peyalitepeg anokAioelg and Tiq

JeTpnBeioeg TIEG.

Ot Tiég kKatavdhwaong vepoU toxlouv yia

™V TR pUBULONG TG OKANPOTNTAG TOU

vepoU 2.

©éon TnNG CUCKEUNG
o€ AeiToupyia

= Avoi&te ToV KevTpIkO dlakorn [ 1.
Ot evdelEelg Tou TpoyPAUUATOG TToU
elxe em\exBel TeeuTaia avapouv oto
niedio evdeiEewv.

Autd To TipdYpapua Eekivd, av dev
natnBel karolo GAO MAAKTPO
npoypapudrtwv [ 6 ].

= To mpodypappa Eekva autéuata.



Ang&n mpoypapparog

To npoypappa éxel NqEel, 6tav avagouv N
€vdeleEn MEng mpoypduuaTog Katn
€vOeELEN TOU MEPATWIEVOU TIPOYPAUUATOG.

©£0n TNG CUOKEUNG EKTOG

AsiToupyiag

Mepikd Aemtd petd Tn AMEN Tou

poypPAuuaTog:

= Khelote ToOV KevTplkd SlakormTn [ 1 .

= Khelote Tn Bplon (Mapakeinetal o
OUOKeUEG e ABuaaTor).

= BydAte Ta okeln, apol KpuWOouV.

AlakoTf) mpoypappaToqg
= K\elote TOV KevTpikd dlakdmn [ 1 .

= H qwrtewn évdelEn oprvel. To
MPOYPAUUA TIAPAUEVEL ATTOBNKEUUEVO
TN UVAUN TNG OUOKEUNG.

= e mnepinmrwaon olvdeong e TNV Mapoxn
Teatol vepou 1) 6Tav To TAUVTAPLO £XEL
1ndn {eotdvel To vepd Kal n moOPTA TG
OUOKEUNG aVoIXTNKe, aprveTe MpoTa
TNV NéPTA Yla HEPIKA AETTTA PLOAVOLYTN
Kal JETA TNV KAEIVETE.
AlapopeTika eivat duvatdv Adyw g
3laoToAng va avoi&el n mépTa g
ouokeung and uévn .

= [a va ouvexlotel n opela Tou
PoYyPAUUATOg avolETe TAAL ToV
KEVTPIKO JLaKOTTTN.

el

AlakoTf) TpoypappaToqg

(reset)

= MOvo e avaupévo ToV KEVTPLKO
dlakorT):
Mathote ent ep. 3 deutepoOAerTTa
OUYXPOVWG TA TIANKTPA TWV
TPOYPAUUATWY kat[ C] .

= H nopeia Tou npoypduparog diapkel
niep. 1 Aertré. H évdelgn AMgng
TPOYPAUUATOG KAl 1) EvOELEN Tou
npoypdauuatog mou dlakoyate
avépouv.

= Metd ™ AqEN Tou TIPoYPAUUATOG
kAeloTe TOV KEVTPIKO dlakdrn [ 1 .

= Khelote Tn O1Kkn anoppuravtikol [ 30].

Ma pa ek véou ekkivnon avoi&te Eavda tov
KEVTPLKO SLaKOTTTN Kat eMAEETE TO
eMOUUNTSO TIPdYPAA.

AANayn mpoypaupaTtog

A@dTou BEoETE TN OUCKEUN Og Aettoupyia,
N aA\ayn Tou mpoypAauuaTog eival duvatn
EVTOG 2 AETTTQV.

Av TUX6V peTd and autd To ddotnua eival
avaykaia n aAkayn Tou mpoypauuaTog,
nepatolvTal MP®OTA TA TUAPATA TOU
poyPAuUaATog Tou £€xouv NdN apxioet
(r.X- KUpLa TA0on).

37



el

ZUuVvTAPNON Kai TEPITIoINoN

O TakTIKOG NEYXOG KAl N GUVTHPNON Tou
muvtnpiou oag BonBd va anopelyeTe TIq
BAGBEeG, PoTOU AUTEG MapoucLacToly.
‘Etol e€olkovopeite xpdvo Kal dev EXETE
npoBAAquarta. M’ autd Ba mpémnel katd
BlaoTAPATA Va ENEYXETE TIPOOEKTIKA TO
TIAUVTAPLO TUATWY CaG.

FevikfA kaT@GoTaon Tou
mmAuvTnpiou

= EAéyxeTe TOV XWPO MAUCIUATOG UATIWS
TUXOV €xouv kabignoel Airog kat dhata
aoBeotiou. Av Bpeite TéToloU £idoug
Whuata, ToTE:

= [M\évete TOAU KaAd TO TIAUVTHPLO UE
AMOPPUMAVTIKO.

Ei31k6 aAaTm amookAfpuvong

EAéyxeTe TV €VOELEN OUUMAPWONG TOU
aAatioU arookApuvong [ 4 .

Av xpetdletal, pooBETeTe aAdTL
arookApUVONG.

AapTmpuvTiko

EAEyxeTe TNV €VOELEN CUUMANPWONG
AaurpuvTikoU gTov mivaka XelpLopou
1 avtioTtolxa TV otdbun Tou uypol otn
Bnkn [29 |. Av xpelaotel, mpoobéote
AQUITPUVTIKO.

diATpa

Ta ¢iktpa OuYKpPaToUV Ta peydha

Koppdtia ard Ta uroAeippata Twv

PaynTv, Ta onoia dev KATaNfyouv £Tal

otnv avtAia. Autd ta uroAeippata

priopoUv katd daothuara va ¢pdlouv ta

®NTpa.

To olUotnua eiATpwyv arnoteleital and éva

KUAVOPIKO @IATPO, éva TAAKE WG GiATPO

Kat av@Aoya pe Tov TUTIo TNG CUCKEUNG

erumAéov anod éva UKPoPiATpo (*).

= Metd and kdBe mMAUoN eAéyxeTe av
undpxouv purol ata Qiktpa.

= Metd to &eBidwua Tou KUAVSPLKOU
®INTPOU propeiTe va apalpéoeTe TO
olotua QIANTPwV. ATIOHAKPUVETE TA
katdhotra eayntav Kat kabapiote ta

- ¢iktpa kdtw and tpexoUuevo vepod.

= [a ™ ouvapuohdynon:
TomoBetelte To0 oUOTNUA PIATPWV KaL
TO BOWVETE Le TO KUAVOPLKO PiATPO.




EkTo&eutnpeg vepol

Ta aoBeotolxa Ghata kat ot pUrol Tou

vepoU TAUOoNG eival duvatdv va ppdEouv

TIQ OTEG KAl TIG UTTOSOXESG TWV

€KTOEEUTNPWV vEPOU Kat[23].

= EAéYETE TIQ OMEQ TWV EKTOEEUTHPWV
vepoU, uAnwg eivat Bouhwpéveg and
urtoAeippata gayntav.

= Av xpelaotel, Tpapn&te Tov KaTWw

eKTOEEUTAPA vepOU TPOG Td NMAVW.

— ZeBOOOTE TOV EMAVW EKTOEEUTHPA
[22].

— KabapioTe Toug ekToEeutrpeg KATW
and TpexoUuevo vepd.

= Kouunwote 1 avrioToia Bd®MoTE TIAAL
TOUG eKTOEEUTNPESG VePOU.

EkToEeutnpeg vepou

el
Avelpeon BAapwV

AlopbwoTe poveg/ol oag
MIKpOoBAGBeg

Z0pQwva e TIG eunelpieg pag propeite
va dlopbwoeTe pbveg/ol oag TIQ
neploodtepeg BAABEG Tou eupavifovral
KATA TNV Kabnueptvi xpnon, xweig va
Xpelaletal va Kahéoete Tnv unnpeoia
TEXVIKNG EEUTINPETNONG TWV TEAATMOV AG.
‘ETol eEOIKOVOELTE QUOIKA XPrUaTA KAl
eEao@alilete To 6TL TO MAUVTHPLO Ba
Bploketatl éAL ypriyopa otn dlabeon oag.
Ot akdouBeg ouvortTikéG 0dnyieg Ba oag
Bonénoouv va Bpette TIg attieg Twv
BAaB®V Tou epgpavilovral.

BAGpeg

... KaTa TN 6€01N TNG OUCKEUNG
oe Aeiroupyia

@ H ouokeun dev TiBeTal o€ AsiToupyia

= H aopdhela aTov mivaka tou
orutiol dev elval evragel.

= To @Ig TNG CUOKEUNG dev
Bploketal péoa oty npica.

= Hnépta Tng ouokeung dev gival
KOG KAELOUEVN.

= Aev glval matnuévo MANKTPO
TPOYPAUUATOG.

— H Bplon dev givat avoixm.

= To @iATpo oTOV EUKAUITTO CWARVA
TIapoxng vepol OTn CUOKeUN elval
Ppayuévo.
To @iAtpo BplokeTtal oTn olvdeon
Tou ABuaator i} avtioTolxa Tou
€UKQUITTOU OWANvVA TaPoxXNQ
vepou.
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A Npoooxn

Mnv Eexvdre:

Ol eMOKeUEG eMITPEMETAL VA
yivovtal pévov anod Tov edIKo.
Av dev yivovtal owaté ot
ETILOKEUEG, elval duvatodv va
npokUYouv ooBapég PAGReS
Kat Kivduvol yla Tov Xprot.

... OTI] OUOKEUN

® O kdaTw eKTOEEUTAPAG
nepIoTPEPETAISUOKOAT
= O ekTo&euTnpPag elval
UrAoKaplopévog amd Ukpd okeln
1 and uroAeiupata eayntov.
® To kamdki TG BAKNG
amoppunavTikoU dev KAgivel
= H 0nkn anoppunavtikol eivat
TIAPAYEULOPEVN.
= O unxaviopdg exel PMAoOKapLoTel
and KoAnNuéva uroAeippara
PaynTv.
©® O1sv3sIKTIKEG AuYVieg dev oBAvouv
HETa TO TENOG TNG TAUONG
= O kevrpikog dlakorng elvat
aképa avolytog.
® Kardhoima amoppunavTiko( sival
KOAANuéva peta Tnv mAdon otn 6AKn
amoppuUMavTikoU
= H 0nkn anoppunavtikol ftav
Bpeyuévn katd TNV TOmoBETNON
TOU aroppunavtikou. Balete to
aropPUTAVTIKO 0T BNKN Tou
povov, 6Tav auth eival aTeyvr).
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MeTa To TEAOG TIPOYPAPHATOG

mapapével vepo HECA OTN OUOKEUN

= O eUKauMTog OWARVAq
arnoxéteuaong eivat ppayuévog 1
JIMAWMEVOG.

= H avtAia yia T’ anévepa givat
MIAOKAPLOMEVN.

= Ta ¢iAtpa gival Bouhwpéva.

= To npbypappa dev EXel TEAELWOEL
akoépa. Mepiuévete ™ AMEN Tou
npoypduuatog (avépet n EvoelEn
AAENG MPOYPAPUATOG).

= EkteAéote T Aettoupyia "Reset”.

... KaTé TNV mAdon

Acuvn0ioTogoxnuaTiopog appol

= AmnoppunavTikd yia To Moo
aTo ¥épt ato doxelo Tpopodoaiag
AQUMEUVTIKOU.

= To xupévo amnoppuravtikd uropet
va odnynoeL otnv endpevn MAUoN
ot dnuoupyia urepPBoiikou
adpoU, yrautd amnopakpUveTe
Wéva ravi To Tuxov XUupévo
TIAPAMAEUPA AMOPPUTAVTIKO.

H ouokeun oTtapartd Kata T

S1dpkeia Tng mMAlong

= H mapoxn nAektpikol peluarog
€xel dlakorel.

= H napoxn vepoU éxet dlakorel.

Krimog kara Tn diapkeia 1ng

mAdong

— Kamnolog ektofeuthpag Ktund
KATA TNV TMEPLOTPOPN TOU EMAVW
oe okeun.

BpovTtog kara Tn didpkeia Tng

mAdong

= Ta okeln dev elval TormobeTnpéva
OwoTd YETa OTo MAUVINPLO.



® 0O6bpupogoPpuUPNAATNONG TWV
BaABidwv mARpwong
= Tpo&gveital and tov TPOTo
€YKaTAoTaong Twv CwA VWV

vepoU Kat dev €xel Kauia emidpaaon

ot Aettoupyia Tou mAuvtnpiou.

Autd To POPRANUA dev uropel V’

QVTIHETWITOTEL.

.. OTa OKelN
® >ra okeln mapapévouv gv pépel

KOAANU&Va UTTOAEipHATA TPOPIPWV
= Ta okeln dev ftav ToroBeTnuéva

owoTd Péaa OTo TAUVTAPLO, TO

eKTOEEUOUEVO vEPD Bev urnopoloe
va @Bdoel o OAeq TIG EMPAVELEG.

= To kaA@BL okeuwv nTav
UMEPPOPTWHEVO.

— Ta okeln Bpiokovtav To éva oAU

KOVTA 0To GANO.

= Xpnotdoromenke pikpn mocdtnta

arnoppunavtikoU.

= Aev emAéxOnke apketd duvatd
npoypapua mAdong.

= H ehelbepn mepLOTPOPY TWV
eKTOEeUTNPWV gunoditotav ard
KArolo okelog

= Ol omég TV eKTOEEUTHPWV vepoU
elval ppaypéveg and unoAsipara

PaynTv.

= Ta ¢iAtpa gival Bouhwpéva.

= Ta ¢iAtpa dev eivat owotd
TomoBeTnpéva.

= H avtAa anoxéteuong eivat
UITAOKAPLOUEVT).

@ [AAOTIKA OKEUN KAl HEPN OKEUQV
Eebwpialouv

= Xpnotdoromenke pikpn mocodtnta

aropEUMAvTIKOU.

— To arnoppurnavtikd dev EXEL LOXUPN

AeUKavTIKY dpdaon.

Xpnoomom|oTe aropPUMAVTIKO

pe AeUKQVTIKEG ouaieg,
TEPLEXOUTES XAWPLO.

el

Napapévouv ev pépel AOTIPEG

KNAideg oTa OKEUN, TO MOTAPIA

mapapévouv BapuTma

= Xpnotdoromenke pikpn mocodtnta
arnoppunavtikoU.

= PuBuiotke TOAU [ikpr| toodTnTa
AQurpuvTikoU.

= MMapda 1o peydho Babuod
okAnpdTNTag vepol dev
Xpnotuorotenke eBIkO aAdTL
ArookAPUVONG.

= To olotnua anook\rjpuvong €xet
PUBULOTEL TIOAU XapnAd.

= To kamdkt TNg BNKNnG Tou alatiol
anookAnpuvaong dev eival Kaha
Bdwpévo.

= Xpnotdoromenke anoppumavIikd
eAeUBEPO PWOPOPIKAV, Yid
olykplon dokiudote
AroPPUMAVTIKO TIOU TIEPLEXEL
PWOPOPLKA.

Ta okeln dev OTEYVOVOUV

=  EmnéxBnke mpdypappa xwpiq
OTEYVWUA.

= PuBuiotke TOAU [ikpr| toodTnTa
AQurpuvTikoU.

= Ta okeln Bynkav and to
TIAUVTAPLO TTIOAU VWPIG.

Ta moTtApia dev gival diauyn

= PuBpuiotke TOAU pikpr| toodTnTa
AQurpuvTikoU.

Katahoima Toayiol Kai Kpayiov dev

€XOUV amopakpuveei TeAeiwg

= To anoppurnavtikd dev €xXeL LOXUPN
AEUKQVTLKY dpdaon.

=  EméxBnke TIOAU xaunAn
Bepuokpaotia MAUONG.
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® ‘Ixvn okoupidg oTa
payaipomipouva
= Ta paxaiportjpouva dev givat
EMAPKWDG AVOEKTIKA OTN
okwplaon.
= H neplekTikéTNTA CACTIOU OTO
vepd TAUONG elvat TIOAU UPNAR.
= To kamdkt TNg BnKng Tou
aAatiou dev eival kahd
Bdwpévo.
= Katd v ouunm\ipwon
ahatiol xUBnke rdpa oAU
aAdrL €Ew amé To doxelo.

® Ta moTApia Bapm@vouv Kai
Eebwpi1alouv, n emioTpwon dev
(pelyel 0TO OKOUTTIOHA
= Xpnotdoroénke akatdAAnAo
AMOPPUMAVTIKO.

= TanotApla dev elval avBekTikd
010 TAUCIUO OTO TIAUVTHPLO
muérwv.

@ Z1a mMOTAPIA KOI TA payaipomipouva
MapapPEVOUV YPAHHEG, Ta TTIOTAPIA
amokToUV HeTAAANIKOUG 1PISICHOUG
= PuBuiotnke oAU peyain

oodTNTA AAUMPUVTIKOU.
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KAAon Tng unnpeciag

TEXVIKNG eEunnp£éTnong
meAaTwv

Ze meplrTwon mou dev KATAPEPETE vVa
dlopBwoeTe Hoveg/ol aag Tn BAARN,
napakaheloBe V' aneuBuvbeite otnv
urnpeoia TeXVIKNG eEunnpéTnong
nehatwv. Tnv MAnoéotepn urnpeoia
TEXVIKNG EEUTNPETNONG MEAATOV Ba TN
Bpette otov Mivaka Yrnpeolwv TeEXVIKAG
EEurnpétnong Mehat®v. Alvete katd v
KA O™ NG urnpeaoiag TEXVIKAG
eEUTNPETNONG TIEAATV TOV APLBO
ouokeung (1) kat tov apteud OA (2) Tng
OUOKEUNG 0ag, Toug orofoug Ba Bpelte
oTnV mvakida Turou oTnv népTa TG
OUOKEUNG.

FDL ||

A Npoooxn

MpooéEte, 6TL 1 eniokeyn Tou
TEXVIKOU TOU OEPPLIG OF
nepimtwon evog eadaluévou
XelplopoU 1} og MepinmTwon pag
BAGBNG ar’autég Tou
neptypadovral Sev eivat
dwpedv, akdua kat katd In
dldpKela Tou Xpovou

gyyunong.




Yrodei&eig

Ynodeign anéoupong

Ot aliéq ouokeuég dev anotelolv
axpnota anoppiyuaral

Me v andéoupor| Toug CUPPWVA |E TOUG
KavovioupoUg yia TNV nMpoaoTacia Tou
nepBAAovVTOG urtopolv va
€MAvarnoktnOolV MOAUTIUEG TIPWTEG UAEG.
Ze MaNég, Un XxpnotuoroloUeveg
OUOKeUéQ Bydlete To pig amd v npida,
KOBeTE TO KOADDLO OUVSEONG Kal TO
aropakpuveTe Yadl e To PIG.
Axpnotelete TNV KAedapld g népTag
NG oUOKeUNgG, oUTWG WOTE va Pnv
eYKAwBLoTolv péaa aTn cuokeur madld
TTou Taiouv kat kivduveloel n {wn Toug.
H ouokeuaoia mpootatelel TV
KawvoUpyla 0ag OUOKeUN KATtd T
peTagopd péxpl To omitt oag. ‘OAa Ta
XpnotuorotoUueva UNKG ouokeuaoiag
elval aphapn yia To mepBAr oV Kat
urtopolv va Eavaypenatpornoindolv.
MapakaloUpe va GUVTENEDETE Kl £0€(G
oTnv Tpoatacia Tou mepBAAoOvVTOg Kat V’
anooUpeTe T cuokeuaoia e TPdo
aBAapn yia To meptBEAov.

Mnv agrjvete Ta nawdld va naifouv pe
ouokeuaoia kat ta didgopa pépn TNG.
Ané ta Aertrd mAaoTikA GUANA Kal Ta
TItugodpeva XapTovia undpxel Kivduvog
aopugfag.

lMa Toug emikaipoug TPOToUS andoupang
napakaAeloBe va {ntHoeTe TMANPOPOPIE]
and o ek katdoTtnua, ard To onoio
ayopdoarte Tn oUoKeUn 1| amnd
AnpoTikn 1| KowvoTikiy Apxn TG MePLoxng
oag.

el

Cevikd

— EvToLXIOUéVEG OUOKEUEG, OL OTIoleq
XPNOLUOTIOUVTAL €K TWV UCTEPWV WG
aveEAPTNTEG OUOKEUEG, TIPETEL Va
ao@aAlgBolv évavtl MTWOoNG TLY. e
Bidwua oTov Toixo N TOTOBETMVTAG TEG
Katw and ouvexn nayko epyaaiag, o
oroiog eival BLdwUEVOS OTA YEITOVIKA
epuapla.

= Movov yla To povTtéNo yia v EABetia:
H ouokeur| prnopet dixwg d\\o va
TOToBeTNOEl HETAEU ELAVQV T
TIAQOTIKOV TOLXWHATWY OE OET
kouZivag. Av n ouokeun dev ouvdeBel
oto Siktuo Tou peluatog pe Tpila,
TIPETIEL VA UTTAPXEL VLA TNV EKMTARPWOT
TWV OXETIKWV TIPOdLAYPAPOV
aopaieiag pia didta&n amoudvwong
navw oe 6AoUGg Toug TIOAOUG e
dlakevo enaeng Touhdxiotov 3 mm.
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Eykardoraon

Ma ™ owoTr Aettoupyia Tou TPEMEL TO
TIAUVTAPLO TUATWY va ouvdeBel and
edlkeupévo TexVikd. Ta oTotxela g
TIAPOXNG Kal TNG arnoxEteuong vepou
kaBmg Kat Ta ototxeia olvdeong oto
NAeKTPIKO pelpa Tpopodoaiag mpénel V'
avtarokpivovtal aTa anarrolpeva
Kpttrpla, 6nwg autd kabopilovral oTiq
akOhouBeg apaypdpoug kat avrioTtola
oTig odnyieg TormobETNoNg.

Katd tnv Tornobétnaon akoAouBnaote v

e&Ng oelpd Bnudtwy epyaoiag:

— ‘EAeyxoq katd@ tnv napdadoon

— TomoBétnon

— 2U0vdeon e To JiKTUO amoxETeuang

— 20vdeon e To diKTuo Tapoxng vepoul

— 2(0vdean e TO JIKTUO TOU NAEKTPLIKOU
peluaTog

Napadoon

To mM\uvtpLd oag eAéyxbnke oto
€PYOOTATIO ETIUEADG, OUTWG WOTE va
eEaopallobel N owotr Aettoupyia Tou.
Metd Tov é\eyxo auTd éuelvav KnAideg
and Ta dhara Tou vepou. Autég Ba
€€aPavIoTolV PeTA TV TIP®TN TAUON).

TomoB£TnoNn TNG CUCKEUNG

Ta anarrolpeva Yétpa yia v
TOTOBETNON TNG CUCKEUNG O€ epudplo Ba
Ta Bpette oTig 0dnyieg TomoBETNONG.
TomoBeTr|OTE TN CUOKeUT| 0g optlbvTia
Béon e ™ Ponbela Twv pubUIlouéEvwY
TOdLMV TNG, TIPOOEXOVTAG VA OTEKETAL
auTn otabepd.
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20vdeon PE TO BiKTUO
amoxETeuong

Ta anarrolueva Brjuata epyaciag
Bplokovtal otig 0dnyieq TomoBETONG,
TOTOBETNOTE AV XPeLaaTel OLpoOVL e
olvdean. ZuvdEaTe TOV EUKAUTTTO OWARVA
anox£Teuong Tou MAuvTnpiou otn
olvdeon Tou olpovioU e Tn Bonbela Twv
eEapUATWY TIOU TOV OUVOSEUOUV.

20vdeon PE TO SIKTUO TTAPOXNG
vepouU

ZuvdEaTE TOV EUKAUITTO OWANVA TIAPOXNG
vepoU OTo TAUVTHPLO e TN Bpuon
avdhoya pe TG odnyieg TomoBETnong Kat
e Tn Bonbela Twv eEQPTNUATWY TTIOU TOV
ouvodeUouv.

MNigon vepou:

To Atyétepo 0,5 bar, To avwtepo 10 bar. Ze
nepimrwon uynAoétepngq mieong vepou:
TIPOEYKATACTAOTE PELWTHPA Tieong.
MNooo6TnTa mapoxng vepou:

Touhdylotov 10 Aftpa/Aertd
OeppoKpacia vepou:

Juviotaral n olvdeon He kpuo vepd. Ze
nepimtwon olvdeong pe (eatd vepd
avatepn Beppokpacia 60 °C.



20vdeon OTO SiKTUO TOU
NAEKTPIKOU pelPATOG

JUVBEDTE TN OUOKEUY HOVO og SIKTUO
€VAAAOOO0WEVOU NAEKTPIKOU PeUUATOG
230 V péow npilag pe yelwon,
EYKATEOTNUEVNG OUUPWVA E TIQ
npodlaypapég. Ma Tnv anartoluevn
ao@dAela, BA. mvakida Tmou [31 .

H npiCa npénel va Bpioketal kovtd oto
TIAUVTAPLO TATWV KAl va eival poaotth.
ANayég oTn olvdean eruTpéneTal va
ektehoUvtal pévov arnd Tov edIKO.

2e meplmTwon xpfong MPooTATEUTIKOU
dlakomm pelpatog un Asttoupyiag
ETUTPEMETAL VA XpNotlorotn6el pbévov

TUnog pe To aUuBoAo (=] Movov autég o
TPOOTATEUTIKOG dlakdTTNG eEacPalilel
NV MARPWON TWV TPEOSLAYPAPHOV TIOU
LoyUouv TdOpa.

A@aipeon TNG OUOKEUNG amod
TO EpUAGpIO

Emiong kat 0’ auti TV nepirrwon elvat
ONUAVTIKY N oelpd TV Budtwy
epyaoiag: Zav mpwTo BAA ArOUOVAOVETE
TIAVTOTE TN GUOKeUN and To diKTUo Tou
nAektpikol peduaTog.

Tpapn&te o eIg and tnv npida.
AlakoYte TNV Ttapoxr| vepou kAsivovtag
™ Bplon.

Alakoyte Tn olvdeon e To SiKTuo
arnoxéteuong Kat To dikTuo Tapoxng
vepoU. Apalpéate TIg Bideg aTepéwong
kdtw and Tov ayko epyaociag. Ze
TIEPIMTWOM TIOU UTTAPXEL, APaAlPEDTE TN
oavida Baong.

Tpapr&Te T ouokeun MPOG Ta £EW
TPaBwvTag padl TPOoEKTIKA Kal ToV
€UKAUTTTO CWARVA.

el

MeTagpopa

AdeldoTe To TMAUVTAPLO TUATWV. AGPalioTte

Ta eAelBepa Pépn. MeTapépete T

OUOKeun pévov oe 6pbla BEan.

= Av n ouokeun dev Uetapepbel o 6pbla
Béon, elval duvatov va eloxwproouV
oTo gloTnua eAEyXoU TNG MNXAVAG
urtoAeippata vepoU Kat va odnynoouv
€10l oe AavBaopévn ropeia Twv
TPOYPApMATWY.

Mpo@pUAaEn amod Tov mayeTo

Av n ouokeun| Bploketal oe x®po, 6oy
uolotarat kivduvog mayetol (T.x.
eEoxIkd), auTr| PEmMeL va adelaoTel
Tehelwg.

K\etote ) Bplon, EepdwoTe Tov
eUKAUTTTO OWAAVA Kal aproTe To vepod va
TPEEEL EEW.
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Consejos de seguridad

Al ser suministrado el aparato

— Verificar inmediatamente el estado del
embalaje del lavavajillas por si
presentara huellas de dafios o
desperfectos debidos al transporte. No
poner en marcha un aparato en caso
de presentar éste dafios o desperfectos
visibles. En caso necesario, consultar
con el distribuidor.

— Eliminar y evacuar los materiales de
embalaje segun prescripcion legal
nacional.

Antes de la instalacion de la

maquina

— Efectuar la instalacion y la conexién del
aparato a la red eléctrica segun se
sefiala en las instrucciones de
instalacion y montaje.

— Durante los trabajos de montaje del
aparato, éste debera permanecer
desconectado de la red eléctrica.

= Cerciérese de que la instalacion
eléctrica de su vivienda dispone de una
puesta a tierra debidamente instalada.

— Los valores de conexion de la red
eléctrica tienen que coincidir con los
detallados en la placa de
caracteristicas del aparato.

— Los lavavajillas encastrables o
integrables sélo deberan montarse
debajo de placas encimeras de una
pieza, fijadas con tornillos a los
armarios adyacentes, a fin de asegurar
su estabilidad.

— Tras el montaje del aparato, el enchufe
de éste debera ser accesible.

— Solo en algunos modelos:

La caja de plastico que se encuentra
en la toma de agua del lavavajillas
incorpora una electrovélvula. En el
interior de la manguera de alimentacién
del agua se encuentran las tuberias y
cables de conexidn del lavavajillas. {No
cortar la manguera ni sumergir la caja
de pléastico en el agua!
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A Advertencia

Si el aparato no estuviera colocado en un
hueco, de forma que uno de los laterales
queda libre, habra que revestir la zona de
las bisagras de la puerta por razones de
seguridad. (Peligro de sufrir heridas)

Las cubiertas se pueden obtener como
accesorio opcional en el servicio de
asistencia técnica o en comercios
especializados.

Funcionamiento diario

— Utilizar el lavavajillas exclusivamente
para lavar la vajilla doméstica.

— No sentarse ni subirse encima de la
puerta del lavavajillas: El aparato
podria volcar.

— El agua de lavado que se encuentra en
el interior del lavavajillas no es apta
para el consumo humano o animal.

= No introducir ni agregar jamas
disolventes en el lavavajillas. jExiste
peligro de explosion!

— Abrir la puerta del lavavajillas con sumo
cuidado durante el ciclo de lavado.
jExiste peligro de que se produzcan
fugas de agua!

En caso de haber nifios en el
hogar

— No permita que los nifios jueguen con
el lavavajillas o lo manipulen.

— Mantenga el detergente y el
abrillantador fuera del alcance de los
nifios.

— Mantenga alejados los nifios pequefios
del lavavajillas abierto; en éste podrian
encontrarse restos de abrillantador o
detergente.



Seguro para nifios*
(* s6lo disponible en algunos modelos)
Obsérvense atentamente las ilustraciones
que figuran en la solapas.
Activar el seguro para nifios
( Pulsador de apertura de la puerta
)
Abrir la puerta estando activado el
seguro para nifios
Desactivar el seguro para nifios

En caso de averia

— Las reparaciones e intervenciones que
fuera necesario efectuar sélo deberan
ser efectuadas por técnicos
especializados del ramo.

— Antes de efectuar cualquier trabajo de
reparacion o intervencion en el aparato,
debera desconectarse éste de la red
eléctrica. Para ello, extraer el enchufe
de la toma de corriente tomandolo por
el cuerpo y no tirando del cable.

es

Desguace de la vieja unidad

— Antes de deshacerse de su aparato
usado, debera inutilizarlo: Extraiga para
ello el enchufe del aparato de la toma
de corriente. Corte el cable de conexién
del aparato y retirelo conjuntamente
con el enchufe. Desmonte los cierres o
cerraduras de la puerta o inutilicelos a
fin de impedir que los nifios, al jugar
con la unidad, se encierren en la misma
y se pongan en peligro de muerte
(asfixia).

— Contribuya activamente a la proteccién
del medio ambiente cuidandose de que
Su viejo aparato sea eliminado o
desguazado de un modo respetuoso
con el medio ambiente.

A Advertencia

Los nifios podrian acceder al aparato y
encerrarse dentro (peligro de asfixia) o
provocar otras situaciones peligrosas.

Por esta razén: Sacar el enchufe de
acometida, cortar el cable de acometida y
eliminarlo. Estropear el cierre de la puerta
de forma que la puerta no se pueda cerrar.
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Familiarizadndose con el
aparato

Antes de leer las presentes instrucciones
de servicio, abrir la Gltima pagina
desplegable del manual con las
ilustraciones relativas al cuadro de
mandos y al interior del aparato.

Cuadro de mandos

o [ [l

Interruptor principal

Pulsador de apertura de la puerta
Indicacién «Fin de programa»

Piloto de aviso para la reposicion de
la sal *

Piloto de aviso para la reposicion del

abrillantador *
Teclas selectoras de programas

* solo disponible en algunos modelos
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Interior del lavavajillas

Cesto superior con soporte adicional
para tazas y vasos

Cestilla para cubiertos adicional,
para el cesto superior *

Brazo aspersor superior

Brazo aspersor inferior

Depésito de la sal descalcificadora
del agua con piloto de aviso para la
reposicion *

Filtros

Cestilla para cubiertos

Cesto inferior

Cierre de la puerta del lavavajillas

Deposito del abrillantador con piloto
de aviso para la reposicion

Céamara del detergente

Placa de caracteristicas

*
[%2]
o
o
®
=]
28
«Q
c
>
o
(%]
3
I}
o
@
o
(%]

Para la primera puesta en
marcha comprar:
— Sal para descalcificar el agua

— Detergente
— Liquido abrillantador

Utilice exclusivamente productos aptos
para lavavajillas.



Descalcificacion del agua

Para lograr un resultado éptimo en el
lavado de la vajilla, el lavavajillas necesita
agua blanda, es decir, agua sin cal, de lo
contrario se producen depositos y
manchas de cal sobre la vajilla, o
incrustaciones de cal en el interior del
aparato. Por esta razon, el agua de red
con un grado de dureza superior a un
determinado valor, tiene que ser
descalcificada. Esto se efectia mediante
una sal especial en la instalacion de
descalcificacion que incorpora el aparato.
El ajuste de la instalacion de
descalcificacion y la consiguiente cantidad
de sal dependen del grado de dureza del
agua de red que alimenta el lavavajillas.

Ajustar la instalacion
descalcificadora

— En caso de desconocer el grado de
dureza del agua de red, debera
dirigirse a la empresa local de
abastecimiento de agua o al Servicio
de Asistencia Técnica.

= El valor a ajustar en la instalacién
descalcificadora se extrae del cuadro
correspondiente a los grados de
dureza.

Cuadro de los grados de dureza

es

= Mantener oprimida la tecla selectora de
programas y conectar el interruptor
principal [ 1 |; soltar a continuacion las
teclas.
El piloto de aviso[ 4 | destellay las
teclas y se iluminan.
(El grado de dureza del agua viene
ajustado de fabrica al escalon 2).
— Para modificar el valor ajustado:
Pulsar latecla[ B ]. Con cada
pulsacion de la tecla se eleva el valor
seleccionado en un escaldn (0-3). Al
iluminarse las teclas , y ,
se ha alcanzado el méximo valor
ajustable para el grado de dureza del
agua.
En caso de continuar aumentando el
valor para la dureza del agua, se
apagan los pilotos de aviso y el valor
es ajustado a cero (no se iluminan los
pilotos de aviso de las teclas).
— Desconectar el interruptor principal
[ 1 ]. El valor ajustado ha sido
memorizado por el sistema.
Para la regeneracion del descalcificador
se necesitan unos 4 litros de agua
aproximadamente. El consumo de agua
por ciclo de aclarado puede aumentar asi,
en funcion del grado de dureza del agua
ajustado en la maquina, de 0 a un maximo
de 4 litros.

°dh °fH [°Clarkg mmol/ - - -
! ¢ Reset

06 |0-11| 0-8 |0-1,1| O O O O

7-16 |12-29| 9-20 |1,2-2,9| 1 ) O O

17-21|30-37|21-26 3,0-3,7| 2 ) ] O

22-35|38-60 | 27-44(3,8-6,2| 3 @ @ @
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Rellenar la sal
descalcificadora

Efecto de la sal
descalcificadora

Durante el ciclo de lavado, el lavavajillas
transporta automaticamente la sal
descalcificadora del depésito a la
instalacion descalcificadora del agua,
donde se encarga de separar las
particulas de cal contenidas en el agua.
La solucion calcarea es evacuada del
lavavajillas. Una vez que se ha realizado
esta operacion, la instalacion
descalcificadora esté lista para reiniciar un
nuevo ciclo de descalcificacion del agua.
Este proceso de regeneracion sélo
funciona si la sal se encuentra disuelta en
el agua.

Abrir la tapa roscada del deposito de sal

:

Antes de poner en marcha el lavavajillas
por vez primera, verter aproximadamente
un litro de agua en el depésito de sal.

Colocar a este efecto el embudo en la
boca de llenado del depésito de sal.

Rellenar a continuacion la sal en el
depdsito (cantidad méxima 1,5 kg), hasta
que éste esté completamente lleno. Al
introducir la sal en el depésito, ésta
desplaza el agua contenida en el mismo,
rebosando. Limpiar la zona de llenado de
los restos de sal que pudiera habery
cerrar la tapa del dep6sito, prestando
atencién a no ladearla.

50

El piloto de aviso de la reposicién de la sal
[ 4 | en el cuadro de mandos se ilumina y
se apaga so6lo al cabo de cierto tiempo,
una vez que la concentracién de sal en el
agua de la instalacién de descalcificacion
ha alcanzado una concentracion
suficiente.

A

En caso de aparecer en la
pantalla el valor «0», no hay
que rellenar sal en la maquina,
dado que el aparato, al no
funcionar, tampoco necesita
sal. Al aparecer en la pantalla
los valores «1» a «3», hay que
reponer sal en el depdsito.

A

jAtencion!

iNo llenar jamas detergente en
el deposito de sal! jLa
instalacion descalcificadora del
agua puede quedar destruida!

Piloto de aviso de la reposicién
de la sal

Tan pronto como el piloto de aviso en el
cuadro de mandos [ 4 | se ilumine, hay
que reponer sal en el depésito.



Reposicion del abrillantador

El abrillantador es consumido durante el

funcionamiento del lavavajillas con el fin

de obtener unos vasos y una vajilla

radiantes, sin velo de cal ni manchas de

agua.

— Abrir la tapa del depdsito del
abrillantador .

Presionar para ello en la marca ¥ dela
tapa de la cAmara del detergente
y levantar al mismo tiempo la tapa por

la lenglieta *

= Llenar el abrillantador en el depésito a
través de abertura de llenado, hasta
que la mirilla se torne opaca.

— Cerrar la tapa hasta que encaje con un
sonido audible.

Advertencia

jUsar sdlo agentes
abrillantadores para
lavavaijillas de uso doméstico!

es

Dosificaciéon del abrillantado

La dosificacion del liquido abrillantador se
puede ajustar de modo continuo. El
regulador viene ajustado de fébrica a la
posicion 4.

El regulador del abrillantador sélo debera
modificarse en caso de comprobarse
velos 0 manchas de cal en la vajilla. En el
primer caso debera reducirse la cantidad
de abrillantador agregada, colocando el
dosificador en una posicién mas baja
(«—»); en el segundo debera aumentarse
la cantidad de abrillantador agregada
colocando el dosificador en una posicion
mas alta («+»).

A [z
[

regulador del abrillantador

Piloto de aviso de la reposicién
del abrillantador

Mientras el piloto de aviso de la reposicion
del abrillantador en el cuadro de mandos
(s6lo disponible en algunos modelos)
o la mirilla en el depdsito del abrillantador
permanezcan opacos, hay suficiente
abrillantador en el depésito[ 29 |.

Piloto de aviso para la reposicion
del abrillantador
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Vajilla no apropiada

La vajilla que se describe a
continuacion no es adecuada
para su limpieza en el
lavavajillas:

Vajilla'y cubiertos integramente de madera
0 que incorporen elementos de madera,
dado que pueden perder su color; piezas
pegadas con cola no resistentes a la
accion del agua caliente; cristaleria y
jarrones decorativos o vajilla antigua o
valiosa. Los decorados de estos objetos
no son resistentes a la accion del
lavavajillas.

Asimismo no son adecuados para el
lavavajillas los elementos de material
plastico no resistentes al agua caliente ni
tampoco la vajilla de cobre o estafio. Los
barnizados, asi como las piezas de
aluminio y plata pueden cambiar su
tonalidad o perder el brillo. Cierto tipo de
cristaleria puede perder su brillo al cabo
de repetidos ciclos de lavado. Asimismo
no deberan lavarse en el lavavajillas
materiales con gran capacidad de
absorcion de liquidos como esponjas y
pafios.

Nuestro consejo:

Compre en el futuro sélo vajilla y cubiertos
explicitamente adecuados para el lavado
en el lavavajillas.

A

Advertencia:

No lavar en el lavavajillas
vajilla que contenga restos de
ceniza, cera, grasa lubricante o
pinturas.
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Dafios en la cristaleria y vajilla
Causas:

— Tipo y procedimiento de fabricacion de
la cristaleria.

= Composicién quimica del detergente.

= Temperatura del agua y duracién del
programa de lavado.

Nuestro consejo:

— Usar cristaleria y vajilla de porcelana
provistas por el fabricante con el
distintivo «Resistentes a lavavajillas» o
equivalente.

= Usar un detergente caracterizado como
«suave» 0 «no agresivo». Consultar a
este respecto con los fabricantes de
detergentes.

— Seleccionar un programa de lavado de
corta duracién y la temperatura mas
baja posible.

— Con objeto de evitar dafios en la
cristaleria y los cubiertos, aconsejamos
retirarlos del lavavajillas lo mas pronto
posible, una vez concluido el programa
de lavado.



Colocacion de la vajilla

Colocar la vajilla en el aparato

Antes de introducir la vajilla en el aparato
deberan eliminarse los restos de
alimentos mas gruesos adheridos a ésta.
No es necesario enjuagar previamente la
vajilla bajo el grifo del agua.

Modo de colocar la vajilla:

— Colocar los recipientes tales como
tazas, vasos, cacerolas, etc. boca
abajo.

— Colocar las piezas de vajilla con mucha
forma o rebajes en posicion inclinada, a
fin de que el agua pueda escurrir de
éstas.

= Introducir la vajilla en el aparato de
modo que guarde su posicion fija y no
pueda volcarse

= Colocar la vajilla de manera que ésta
no obstruya el libre movimiento de los
brazos de aspersion.

Las piezas de vajillas muy pequefias no

deberian lavarse en la maquina, ya que es

facil que se salgan de los cestos.

Sacar la vajilla

Para evitar que caigan gotas de agua del
cesto superior a la vajilla del cesto inferior,
se recomienda vaciar primero el cesto de
abajo y luego el de arriba.

Tazas y vasos
Cesto superior

es

/

* . .
solo disponible en algunos modelos

Cacerolas
Cesto inferior

=
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Cubiertos

Los cubiertos se colocan siempre
mezclados, con la superficie Util hacia
arriba (mango hacia abajo), en el cestillo.
De este modo, el chorro de lavado
alcanza con mayor facilidad las distintas
piezas individuales.

Con objeto de reducir el peligro de
lesiones, colocar las piezas largas y
puntiagudas, asi como los cuchillos, en el
soporte adicional para vasos y tazas (en
algunos modelos) o en el soporte
adicional especifico para cuchillos
(accesorio opcional).

Soportes de platos abatibles *

* s6lo disponible en algunos modelos

Los ganchos del cesto son abatibles, para
facilitar la colocacion de cacerolas y
demas piezas de la vajilla.

Cabezal de pulverizado *
* s6lo disponible en algunos modelos

Obsérvense atentamente las ilustraciones
que figuran en la solapas.

Las bandejas y parrillas de grandes
dimensiones pueden limpiarse con ayuda
del cabezal de pulverizado especifico para
bandejas pasteleras. Para ello se retira el
cesto superior del lavavajillas y se coloca
el cabezal de pulverizado tal como se
muestra en la ilustracion. Con objeto de
asegurar que el cabezal acceda a todas
las bandejas, éstas deberan colocarse en
el mismo orden de la ilustracién (como
méaximo cuatro bandejas pasteleras y dos
rejillas).
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Soporte adicional para
cuchillos *
* s6lo disponible en algunos modelos

<L [\
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N
Y

Soporte adicional para vasos y
tazas *

* solo en algunos modelos

Apoyar las copas y vasos de pie contra el
borde del soporte adicional y no contra la
vajilla.

Las piezas largas como cubiertos para
ensalada, cucharones (de cocina) o
cuchillos se colocan en el soporte
adicional para vasos y tazas, de modo
gue no obstruyan el movimiento del brazo
aspersor. El suplemento se puede mover
libremente.



Modificacion de la altura de los
cestos *
* solo en algunos modelos

Y — | @ max.
Hnax - 20/*25cm

20/*25cm

Hnmw"\ L
,lﬂf' N I

81lcm

@ max.
34/*29cm||

El cesto superior se puede colocar sobre
los rodillos superiores o inferiores a fin de
disponer de més espacio Util en el cesto
superior o inferior para colocar piezas de
vajilla altas.
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Detergente

Advertencia relativa al
detergente

En su lavavajillas puede cargar detergente
para lavavajillas liquido, en polvo o en
pastillas usuales, disponibles en los
comercios. (jNo utilizar un lavavajillas
manual!).

Actualmente, en el mercado hay
disponibles tres tipos de detergente
distintos:

1. Detergentes con fosfato y cloro

2. Detergentes con fosfato, sin cloro
3. Detergentes sin fosfato y sin cloro

En caso de utilizar detergentes sin fosfato
en zonas con agua de red de gran dureza,
pueden formarse con mas facilidad velos
blancos sobre la vajilla y las paredes
interiores del aparato. Esto se puede
evitar agregando una mayor cantidad de
detergente.

Los detergentes sin cloro poseen un
menor efecto blanqueador. Esto puede
dar lugar a una mayor presencia de
cercos 0 manchas de té en la vajilla o a
decoloraciones de las piezas y elementos
de plastico.

Este efecto se puede evitar

— seleccionando un programa de lavado
mas potente

— agregando una mayor cantidad de
detergente

— utilizando un detergente con cloro

Antes de usar un detergente para la
limpieza de los cubiertos de plata,
cerciorarse si es apropiado, leyendo las
instrucciones y consejos que se facilitan
en el envase del detergente.

En caso de dudas o preguntas, le
aconsejamos se dirija a los Centros de
informacién o asesoramiento al
consumidor de los fabricantes de los
detergentes.
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Céamara del detergente con
dosificador

Las marcas dosificadoras de la camara
ayudan a cargar la cantidad de detergente
adecuada.

Llenando la cdAmara de detergente hasta
la marca (linea) inferior, la camara tiene
una capacidad de 15 ml. En caso de llenar
la camara hasta la marca (linea) central, la
camara tiene una capacidad de 25 ml.
Llena a tope, la cAmara tiene una cabida
de 40 ml.

A Advertencia

En caso de encontrarse
cerrada la camara del
detergente, accionar primero la
palanca de desbloqueo para
abrirla.
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Llenar detergente en la camara

= Llenar el detergente en la camara
correspondiente [ 30 ].
Para la dosificar correctamente el
detergente empleado, deberan leerse
atentamente las instrucciones y
consejos del fabricante que figuran en
el envase del detergente.
En caso de utilizar el programa
«Intensivo», deberan verterse
adicionalmente 10 — 15 ml de
detergente contra la contrapuerta del
aparato.

s>  Consejo parareducir
los consumos

En caso de que la vajilla sélo
estuviera ligeramente sucia, se
puede agregar una cantidad
algo mas reducida de
detergente.



— Cerrar la tapa de la camara del
detergente. Para ello (1) desplazar la
tapa, oprimiéndola (2) en su extremo
final, hasta que el cierre encaje de un
modo audible.

— En caso de utilizar detergente en forma
de pastillas deberan leerse las
instrucciones que facilita el fabricante
de las mismas relativas a la colocacion
de las pastillas (por ejemplo cestilla
para cubiertos, cAmara del detergente,
etc.).

En caso de utilizar detergente en forma
de pastillas, cerciérese de que la tapa
de la camara del detergente esté
cerrada.

es

/\ iATENCION!

NOTA IMPORTANTE
SOBRE EL USO DE
PRODUCTOS DE LIMPIEZA
COMBINADOS

En caso de utilizar los llamados productos
de lavado combinados que, p.ej., harian
innecesario el uso de abrillantadores o sal,
tenga en cuenta las siguientes
indicaciones:

— Algunos productos con abrillantador
integrado presentan sus 6ptimos
resultados solo con determinados
programas.

= En aparatos con programas
automaticos, esta clase de productos
no suele mostrar el efecto deseado.

— Los productos que hacen innecesaria
la aplicacion de sal regeneradora sélo
se pueden utilizar dentro de unos
determinados limites en la dureza del
agua.

— iSi desea utilizar estos productos
combinados, lea atentamente las
instrucciones de uso o las posibles
indicaciones en el envase!

En caso de duda, consulte al fabricante
del producto de limpieza, sobre todo si:

= la vajilla esta muy himeda al finalizar el
programa.
— aparecen acumulaciones de cal.

iEn reclamaciones que estén
directamente relacionadas con la
aplicacion de estos productos no
podremos ofrecer ningln servicio de
garantia!
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Cuadro de p

rogramas

En esta vista general se muestra el maximo namero de programas posible. Los programas que
incorpora su aparato concreto figuran en el cuadro de mandos correspondiente.

Tipo de vajilla,

Duracioény cons
los programas

Lavado 70°

Aclarado Aclarado
intermedio intermedio

Aclarado
intermedio

Lavado 65°

Aclarado
intermedio

Aclarado

. - Aclarado final
intermedio

70°

Lavado 50°

Aclarado

intermedio

Aclarado final
65°

Duracién

en minutos

sin intercambiador
térmico

Consumo de energia
en kWh

sin intercambiador
térmico

Consumo de agua,
en litros

umos de
115 106
1,70 1,45
21 18

140

1,05

14

Lavado 35°
Aclarado
intermedio
Aclarado final
55°

porejemplo
porcelana, Poco Mezclada
cacerolas, sensible
cubiertos,
vasos, etc. \ﬁw
;np? dedlos Sopas, gratinados, Sopas, patatas, || Café,pasteles, || Rociadode
ceosm?ga %or salsas, pat:;tas, pastas, arroz, leche,embutido, | lavajillaen
e paszli?ﬁ::tzzs'fri?;svosy huevos, alimentos || chorizo, bebidas en%%srﬂri?se
0 asados fritos o asados || frias, ensaladas glrpagena?a
. éstadurante
ICanthad de . N - muy poca varios dias
dOS fl_eStOSt gran cantidad H poca cantidad H cantidad enel
ealimentos ) N lavavajillas
Estado de . antes de su
los restos fuertementeadheridos H ligeramenteadheridos limpieza.
dealimentos ' ' ' ' '
dpgg\rlgg‘: Intensivo| | Normal Eco Rapido Prelavado
70° 65° 50° 35° m
i
=) T W
o g %o I e
Desarrollo Prelavado 50°| | Prelavado Prelavado Prelavado
del programa
delavado

Normas homologadoras segiin norma europea EN 50242

30

0,70

10

19

0,10
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Limpieza de la vajilla

Seleccionar un programa

El cuadro de programas disponible le
permite seleccionar el programa mas
adecuado en funcion del tipo de vajilla y
de la cantidad o naturaleza de los restos
de alimentos que se encontraran
adheridos a éstas.

El desarrollo completo y los datos relativos
al programa figuran en la parte inferior del
cuadro de programas.

Un ejemplo:

Para lavar piezas de vajilla con
numerosos restos de alimentos
fuertemente adheridos, debera

usarse el programa «Normal» & .

%

Consejo parareducir los
consumos

En caso de una carga escasa
del lavavajillas, muchas veces
basta seleccionar el programa
inmediatamente inferior.

es

Duracién y consumos de los

programas

Los valores resefiados sélo son valores

orientados, calculados en funcién de unas

condiciones de trabajo de la maquina

normales.

Estos valores pueden divergir de los

valores reales medidos en funcién

— de la cantidad de vajilla que se lave

— de la temperatura del agua de
alimentacion

= de la presion del agua de red

— de la temperatura ambiente que exista
en el lugar de emplazamiento de la
maquina

= de las tolerancias de la red eléctrica

— y de las tolerancias del aparato
(temperatura, caudal de agua, etc.)

Los valores relativos al consumo de agua

resefiados estan calculados con el

descalcificador ajustado en la posicion

«2»

Puesta en marcha del aparato

— Accionar el interruptor principal [ 1 ].
En la pantalla visual se ilumina el
programa perteneciente al tltimo ciclo
de lavado activado. Este programa se
activa en caso de no pulsar ningin otro
mando[ 6 |.

— El programa se pone en marcha
automaticamente.

Fin del programa

El programa de lavado ha concluido
cuando la indicacién «Fin de programa»
y la indicacion correspondiente al
programa de lavado que acaba de
concluir se iluminan.
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Desconexion del aparato

Aguardar unos minutos tras finalizar el

programa:

— Desconectar el interruptor principal
[1].

= Cerrar la alimentacion (grifo) del agua
(en los modelos dotados del sistema
AQUA STOP, esta operacién no es
necesaria).

— Retirar la vajilla de la maquina una vez
gue se haya enfriado.

Interrumpir un programa en
curso
— Desconectar el interruptor principal

[1].

= La indicacion visual se apaga.
El programa seleccionado queda
memorizado.

— En caso de estar conectado el aparato
a la red de agua caliente o abrir la
puerta del mismo una vez que se ha
calentado el agua, dejar la puerta
entreabierta durante unos minutos,
antes de volverla a cerrar. De lo
contrario la expansién puede abrir la
puerta

— Para proseguir con el desarrollo del
programa seleccionado, pulsar el
interruptor principal.
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Interrumpir un programa en

curso (reset)

— Solo estando conectado el interruptor
principal:

Pulsar simultaneamente las teclas
y durante aproximadamente 3
segundos.

— El desarrollo del programa prosigue
aun durante aproximadamente 1
minuto. La indicacion «Fin de
programa» Yy la indicacion
correspondiente al programa de lavado
gue acaba de concluir se iluminan.

— Una vez concluido el programa de
lavado. desconectar el interruptor
principal del aparato.

— Cerrar la cdmara del detergente [ 30].

Para volver a conectar el aparato, pulsar
el interruptor principal y seleccionar el
programa deseado.

Cambio de programa

Durante los primeros 2 minutos tras
conectar el aparato, se puede efectuar un
cambio del programa seleccionado.

En caso de desear cambiar un programa
de lavado ya activado y en curso, se
concluyen primero los ciclos del programa
cuyo desarrollo se hubiera iniciado (por
ejemplo lavado de la vajilla), antes de
poder efectuar en cambio.



Cuidado y mantenimiento

Un control y mantenimiento regular de su
lavavaijillas contribuira a prevenir averias y
perturbacién en el funcionamiento de éste,
ahorrando de este modo tiempo y
molestias. Por ello debera someter
regularmente su aparato a un control
visual.

Estado general del aparato

= Verificar el interior del lavavajillas por si
hubiera en su interior depésitos de
grasa o incrustaciones de cal.
En caso de comprobar la existencia de
depositos de grasa o incrustaciones de
cal:

— Hacer circular por la maquina un
detergente especifico apropiado.

Sal especial

Verificar la indicacién de la reposicion de
la sal[ 4 |. En caso necesario, rellenar sal
en el deposito.

Abrillantador

Verificar el piloto de aviso de la reposicion
del abrillantador| 5 ] en el cuadro de
mandos o el nivel del llenado del depdsito
[29 |. En caso necesario, reponer
abrillantador.

Filtros

Los filtros retienen las particulas de

suciedad bastas disueltas en el agua de

lavado de la maquina, evitando que
puedan llegar hasta la bomba. Esta
suciedad puede obstruir de vez en cuando

a los filtros.

El sistema de filtro consta de un filtro

cilindrico, un filtro fino plano y, segin

el modelo concreto de aparato, un

microfiltro (*).

— Verificar tras cada ciclo de
funcionamiento del lavavajillas si se ha
acumulado suciedad en los filtros.

= Girando el filtro cilindrico se puede
extraer el sistema de filtro de su
emplazamiento. Eliminar la suciedad
(restos de alimentos) acumulada de los
filtros, Enjuagarlos bajo el chorro de
agua.

es

— Montaje de los filtros:
Colocar el sistema de filtros en su
emplazamiento; apretarlo con el filtro
cilindrico.
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Brazos de aspersion

Los depdsitos de cal o las particulas de
suciedad procedentes del agua de lavado
pueden obstruir los inyectores (orificios)
y apoyos de los brazos de aspersion

y[23].

Verificar si los inyectores (orificios) de
los brazos de aspersién esta obstruidos
por restos de alimentos.

En caso necesario, extraer el brazo de
aspersion inferior hacia arriba.
Desmontar el brazo de aspersion
superior retirando los tornillos de
sujecion.

Limpiar los brazos de aspersién bajo el
chorro de agua del grifo.

Montar los brazos en su sitio,
encajando el brazo inferior y
atornillando el brazo superior.

Brazos de aspersion
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Pequefas averias de facil
arreglo

Pequefias averias de facil
arreglo

Hay pequefias anomalias que no suponen
necesariamente la existencia de una
averia y, por consiguiente. no requieren la
intervencion del Servicio de Asistencia
Técnica. Con frecuencia se trata de
pequefias anomalias faciles de subsanar.
Para evitar una intervencién innecesaria
del servicio técnico, compruebe si la
averia o fallo que usted ha constatado se
encuentra recogida en los siguientes
consejos y advertencias.

Averias

... al conectar el aparato

@ El aparato no se pone en marcha.
— Elfusible de la instalacion eléctrica
esta defectuoso.

= El enchufe del aparato no esta
conectado a la toma de corriente.

— La puerta del aparato no esta
cerrada correctamente.

— No se ha pulsado la tecla
selectora del programa de lavado.

— El grifo del agua esta cerrado.



= Elfiltro de la manguera de
alimentacion de agua esta
obstruido.
El filtro se encuentra emplazado
en la conexién del dispositivo de
Aqua Stop o de la manguera de
alimentacion.

i
i

jAtencion!

Téngalo siempre presente:
Las reparaciones que fuera
necesario efectuar en su
aparato sélo deberan ser
ejecutadas por personal
técnico debidamente
cualificado. Las reparaciones
incorrectas o erréneas pueden
causar dafios de
consideracion o dar lugar a
situaciones de peligro para el
usuario.

es

... en el aparato

El brazo de aspersion inferior gira

con dificultad

— El brazo se encuentra trabado u
obstruido por restos de alimentos
0 piezas de la vajilla.

Latapade la camara del detergente

no se puede cerrar.

— Se ha puesto excesivo detergente
en la camara.

— Los restos de detergente
adheridos a la camara bloquean el
mecanismo de cierre de ésta.

Los pilotos de aviso no se apagan

tras concluir el lavado.

— No se ha desconectado el
interruptor principal del aparato.

Tras concluir el lavado, hay

adheridos restos de detergente en

lacamara

= La camara del detergente estaba
humeda al poner el detergente en
la misma. Colocar el detergente
s6lo en una cdmara seca.

Tras concluir el programade
lavado, el agua no es evacuada
completamente de la cuba del
aparato.

— Eltubo de desagiie esta obstruido
o doblado.

— Labomba de evacuacion esta
bloqueada.

— Los filtros estan obstruidos.

— El programa no ha finalizado aun.
Aguardar a que concluya el
programa (se ilumina la indicacion
«Fin de programa).

— Ejecutar la funcién «Reposicion»
(«Reset»).
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... durante el ciclo de lavado
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Formacién de espuma no habitual.

Se ha puesto lavavajillas manual
en el deposito del abrillantador.

El abrillantador derramado puede
originar una excesiva formacion
de espuma en el siguiente lavado,
por lo tanto, retirar con un trapo el
abrillantador esparcido.

El aparato se para durante el ciclo
de lavado.

Se ha cortado la alimentacion de
corriente.

Se ha cortado la alimentacion de
agua.

Se escuchan sonidos de golpes
durante el ciclo de lavado

El brazo de aspersioén roza o
choca contra piezas de la vajilla.

Se producen tintineos durante el
ciclo de lavado.

Se escuchan golpes en las véalvulas

La vajilla no se ha colocado
correctamente.

de llenado

Se debe a la instalacion de la
tuberia de agua. No tiene
consecuencias sobre el
funcionamiento de la méaquina.
No hay solucién posible.

... en lavajilla

En la vajilla quedan adheridos
restos de alimentos

La vajilla se ha colocado en
posicion incorrecta. Los chorros
de agua de los brazos de
aspersion no pudieron acceder
hasta la superficie de la vajilla
Exceso de carga en el cesto.

Las piezas de vajilla han estado
en contacto unas con otras.

Se ha puesto una cantidad de
detergente insuficiente.

El programa seleccionado no tenia
suficiente intensidad.

El movimiento libre de los brazos
de aspersion ha sido
obstaculizado por una pieza de
vajilla.

Los inyectores (orificios) del brazo
de aspersion estan obstruidos por
restos de alimentos.

Los filtros de suciedad basta, fino
o microfiltro estan obstruidos.

Los filtros estan obstruidos.

La bomba de evacuacion esta
bloqueada.

En los elementos de plastico se
producen decoloraciones

Se ha puesto una insuficiente
cantidad de detergente.

El detergente empleado tiene un
insuficiente efecto blanqueador.
Utilizar un detergente blanqueador
de cloro.



Se observan manchas blancas (de
cal) en lavajilla, sobre los vasos
aparece un velo turbio

= Dosificacion insuficiente del
detergente.

= Dosificacion insuficiente del
abrillantador.

— A pesar de vivir en una zona de
agua con un elevado grado de
dureza, no se ha puesto sal
descalcificadora en el aparato.

= Instalacién descalcificadora
ajustada a una dureza del agua
insuficiente.

— Latapa del depdsito de la sal
descalcificadora no se ha cerrado
completamente.

— Se ha empleado un agente libre
de fosfato; hacer un ensayo
comparativo con un detergente
con fosfato.

Lavajilla no sale seca

— Se ha seleccionado un programa
sin ciclo de secado.

= Dosificacion insuficiente de
abrillantador.

— Lavajilla se ha retirado demasiado
pronto del aparato.

Los vasos presentan un aspecto

opaco

— Dosificacion insuficiente del
abrillantador

Los cercos de té o manchas de

barra de labios no han

desaparecido completamente

— El detergente empleado tiene un
insuficiente poder blanqueador.

— Se ha seleccionado un
temperatura de trabajo
insuficiente.

es

Se observan manchas de éxido en

los cubiertos

— Los cubiertos no tienen suficiente
resistencia contra el éxido.

— Hay excesiva cantidad de sal
descalcificadora en el agua de
lavado de la maquina.

— No se ha cerrado
correctamente la tapa del
deposito de la sal.

— Al reponer sal en el depdsito,
se ha derramado una excesiva
cantidad.

Los vasos presentan un aspecto

opaco y descolorido, los depésitos

no se pueden eliminar frotandolos

amano.

— El detergente empleado es
inadecuado.

— Los vasos no son apropiados para
el lavado en lavavajillas.

En los vasos y los cubiertos se
observan velos, los vasos
presentan un aspecto metalico
= Dosificacién excesivamente
elevada del abrillantador.
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Avisar al Servicio de
Asistencia Técnica

En caso de no lograr subsanar las
perturbaciones o averias de su aparato
con ayuda de nuestros consejos y
advertencias, debera solicitar la
intervencion del Servicio de Asistencia
Técnica mas préximo a su zona de
residencia. En la lista adjunta de centros y
delegaciones del Servicio de Asistencia
Técnica haré las sefias de la delegacién
que corresponde a su zona. Al avisar al
Servicio de Asistencia Técnica, no olvide
indicar el nimero de producto (Nimero E)
[1] y el de fabricacién (N° FD) [2] de su
unidad. Ambos naimeros se encuentran en
la placa de caracteristicas del aparato,
emplazada en la puerta de éste.

FD [ | |

2—

A Atencioén

Debe tener en cuenta que, en
caso de manipulacién errénea
o de cualquiera de las averias
descritas, la visita del técnico
del servicio de asistencia no es
gratuita, aun cuando esté en
periodo de garantia.
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Advertencias

Desguace de la vieja unidad

Los aparatos usados incorporan
materiales valiosos que se pueden
recuperar, entregando el aparato a dicho
efecto en un centro oficial de recogida o
recuperacion de materiales reciclables
(por ejemplo Servicio o centro municipal
de desguace o instituciones semejantes).

Antes de deshacerse de su aparato usado
y sustituirlo por una unidad nueva, debera
inutilizarlo: Extraiga para ello el enchufe
del aparato de la toma de corriente. Corte
el cable de conexion del aparato y retirelo
conjuntamente con el enchufe.

Desmonte los cierres o cerraduras de la
puerta o inutilicelos a fin de impedir que
los nifios, al jugar con la unidad, se
encierren en la misma y se pongan en
peligro de muerte (asfixia).

Dada la elevada calidad de nuestros
productos, éstos necesitan para su
transporte un embalaje protector eficaz,
cuyas dimensiones, no obstante, hemos
limitado a lo estrictamente necesario.
Todos los materiales de embalaje
utilizados son respetuosos con el medio
ambiente y pueden ser reciclados o
reutilizados.

Contribuya activamente a la proteccion del
medio ambiente insistiendo en unos
métodos de eliminacién y recuperacién de
los materiales de las unidades inservibles
o desechadas respetuosos con el medio
ambiente.

El material de embalaje no es ningn
juguete. Por lo tanto no debera entregarse
a éstos para que jueguen con él. jPeligro
de asfixia con los cartones plegables y las
laminas de plastico!

Su Ayuntamiento o Administracion local le
informaran gustosamente sobre los
métodos y posibilidades actuales de
eliminacion y evacuacion es estos
materiales.



Observaciones generales

— Los aparatos encastrables o
integrables que fueran a utilizarse
ulteriormente como aparatos verticales,
deberan asegurarse contra el peligro
de vuelco, por ejemplo fijandolos con
tornillos a la pared o montando una
placa de trabajo encimera de una
pieza, atornillada a los armarios
adyacentes 0 méas proximos.

= Sélo valido para los modelos
destinados a Suiza:

El aparato se puede montar, entre
paneles de madera o plastico, en una
fila de muebles. En caso de no estar
conectado el aparato a la red eléctrica
a través de un enchufe de clavijas, la
instalacion (red) eléctrica tiene que
estar equipada, con objeto de cumplir
las normas de seguridad especificas
del ramo, con un dispositivo de
separacion de todas las fases, con una
abertura de contacto minima de 3 mm.

es

Instalacién del aparato

Para asegurar el funcionamiento correcto
del aparato, éste tiene que estar ser
acoplado a las redes eléctrica y de agua
por personal técnico especializado. Los
valores relativos a la alimentacion y
evacuacion del agua, asi como a la
conexion a la red eléctrica, tienen que
cumplir los criterios resefiados en los
parrafos siguientes o en las instrucciones
de montaje.

Al montar el aparato debera observarse el

orden de ejecucion correcto de las

operaciones:

— Verificar el estado del aparato y su
equipamiento completo

— Instalar el aparato

— Conectarlo a la red de desagie

— Conectarlo a la red de alimentacién de
agua

— Conectarlo a la red eléctrica

Transporte y suministro

Su lavavajillas ha sido sometido en fabrica
a unos exhaustivos controles de
funcionamiento. A consecuencia de esto
pueden encontrarse en el interior del
mismo manchas de agua. Estas manchas
desaparecen tras el primer ciclo de lavado
de su aparato.

Instalacion del aparato

Las necesidades de espacio y demas
medidas importantes para la instalacion y
montaje del aparato figuran en las
instrucciones de montaje del aparato.
Colocar el aparato en posicién horizontal
nivelada con ayuda de los soportes (pies)
regulables. Cerciorarse del
emplazamiento seguro del aparato.

Conexion alared de desagiie

Las operaciones especificas a efectuar
figuran en las instrucciones de montaje.
En caso necesario, montar un sifén con
boca de desagtie. Acoplar la manguera de
desagtie, con ayuda de las piezas
incluidas en el equipo del aparato, en la
boca de desagiie del sifon.
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Conexion a la alimentaciéon de
agua

Acoplar el tubo flexible de entrada del
agua a la alimentacion (grifo) de agua con
ayuda de las piezas y accesorios incluidos
en el equipo del aparato.

Presion del agua:

Comprendida entre 0,5 bar (valor minimo)
y 10 bares (valor maximo).

Caudal de alimentacion:
Valor minimo 10 litros por minuto
Temperatura del agua:

Preferentemente agua fria. En caso de
trabajar la maquina con agua caliente, el
valor maximo admisible de la temperatura
de entrada es de 60 °C.

Conexioén a lared eléctrica

El aparato solo debera conectarse a una
red de corriente alterna de 230 V a través
de una toma de corriente provista de toma
de tierra. En la placa de caracteristicas
del aparato se indica la potencia que
debe tener el fusible de la instalacién
eléctrica.

La toma de corriente debe encontrarse
cerca del lavavajillas y ser libremente
accesible.

Las modificaciones que hubiera que
efectuar en el enchufe del aparato sélo
podran ser realizadas por un técnico
especializado del ramo.

En caso de emplear un interruptor de
corriente diferencial, s6lo debera utilizarse
uno provisto del simbolo [2%]. Unicamente
este tipo de interruptor asegura el
cumplimiento de las normas actualmente
en vigor.
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Desmontaje

También aqui es importante observar el
orden de ejecucion correcto de las
operaciones. Para ello debera
desconectarse siempre el aparato de la
red eléctrica.

Extraer el enchufe del aparato de la toma
de corriente.

Cerrar el grifo del agua.

Soltar los tubos de evacuacion y
alimentacion de agua limpia.

Soltar los tornillos de sujecion debajo de la
placa encimera. En caso de existir una
placa protectora inferior (z6calo), retirarla.
Extraer el aparato, tirando
cuidadosamente de las mangueras.

Transporte

Vaciar el lavavajillas. Fijar las piezas
sueltas. Transportar el aparato s6lo en
posicion vertical.

— En caso de no transportar el aparato en
posicion vertical, el agua residual
contenida en el circuito de agua del
aparato puede penetrar en el mando
electrénico de la maquina, provocando
fallos y averias en el desarrollo de los
programas.

Proteccion antiheladas

En caso de encontrarse instalado el
aparato en un lugar o recinto expuesto a
las bajas temperaturas (sin calefaccion),
por ejemplo en chalets y viviendas no
frecuentados regularmente, hay que
evacuar completamente el agua del
aparato.

Cerrar el grifo de agua, desempalmar la
manguera de alimentacion de agua y
evacuar el agua.



Instrucdes de Seguranca

No acto da entrega

— Verifique imediatamente, se a
embalagem e a maquina de lavar loica
apresentam danos causados pelo
transporte. N&o ponha a funcionar uma
maquina danificada e contacte com o
seu fornecedor.

= Proceda a reciclagem do material
de embalagem de acordo com a
legislacéo em vigor.

Na instalacéo

= Proceda a instalacéo e ligagéo da
maquina, de acordo com as instrugdes
de instalacdo e montagem.

= Durante a instalagdo, a maquina deve
estar desligada da rede eléctrica.

— Certifique-se de que o sistema
de proteccao de terra da instalacao
eléctrica da sua casa foi efectuado
de acordo com as normas em vigor.

— As condicdes da ligacéo eléctrica tém
que coincidir com as indica¢des da
chapa de caracteristicas.

— As maquinas de embutir ou de integrar
s6 devem ser instaladas sob um tampo
de bancada corrido e aparafusado aos
armarios, para garantir maior
estabilidade.

— Depois de instalada a maquina, a
respectiva ficha deve ser de facil
acesso.

— Em alguns modelos:

A caixa de plastico na ligacédo da agua
dispde de uma valvula eléctrica e na
mangueira de admiss&o encontram-se
os cabos de ligacdo. N&o corte a
mangueira e ndo mergulhe a caixa

de plastico em agua.
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A Aviso

Se o aparelho ndo estiver encastrado e,
assim, houver uma parede lateral
acessivel, a zona das dobradicas da porta
deve ser revestida lateralmente, por
questdes de seguranca. (Perigo de
ferimentos)

Pode adquirir as coberturas como
acessorios especiais, junto dos Servigos
Técnicos ou no comércio especializado.

No funcionamento diario

= Utilizar a maquina apenas para o fim, a
gue a mesma se destina: A lavagem
de loica doméstica.

— Na&o se sentar ou apoiar na porta
aberta. A maquina pode tombar.

— A &gua existente dentro da maquina
nao é agua potavel.

— Na&o colocar produtos solventes dentro
da maquina. Perigo de explosao.

— Durante o programa de lavagem abrir a
porta apenas com muito cuidado.
Existe o perigo de a dgua saltar para
fora da maquina.

Familias com criancas

— N&o permitir que as criangas brinquem
com a maquina ou que mexam nos
seus comandos.

— Manter as criangas afastadas do
detergente e do abrilhantador.

— Manter afastadas as criangas quando a
maquina estiver aberta, pois podem ai
existir ainda restos de detergente.
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Proteccédo para criangas *
* existente em alguns modelos

Ter em atengéo as ilustragdes nas folhas
desdobraveis.

Activar a proteccdo para criancas

( Fecho da porta )
Abrir a porta com a proteccéo

activada
Desactivar a protec¢éo para
criancas

Em caso de anomalia

— As reparacdes ou intervengdes so
devem ser efectuadas por pessoal
especializado.

— Em caso de reparagfes ou
intervencdes, a maquina deve ser
desligada da corrente eléctrica. Retirar
a ficha da tomada ou desligar os
fusiveis. Puxar sempre pela ficha e
nunca pelo cabo. Fechar a torneira da
agua.

Para a reciclagem

= Inutilizar imediatamente a maquina fora
de servico, para evitar posteriores
acidentes. Retirar a ficha da tomada,
cortar o cabo de alimentac&o e inutilizar
o fecho.

— Levar a maquina para um centro
de reciclagem autorizado.

A Aviso

As criangas podem ficar presas no
aparelho (perigo de asfixia) ou provocar
outras situagdes inconvenientes.

Por essa razao: retire a ficha da tomada
de rede, corte o cabo de alimentacéo e
elimine-o. Destrua o fecho da porta de
forma a que ela nédo se possa fechar.
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Familiarizagcdo com

a maquina
As ilustrac¢des do painel de comandos e
do interior da maquina encontram-se nas
péaginas desdobraveis no final das

instrucdes de servigo. Desdobre-as, antes
de iniciar a leitura destas instrugdes.

Painel de Comandos

Interruptor principal

[ 2] Fecho da porta

Indicacao de final do programa

[ 4 ] Indicacéo de falta de sal *
Indicacgéo de falta de abrilhantador *
Teclas de programas

* existente em alguns modelos

Interior da Maquina
Cesto superior com suporte para

copos e tagas
21| Cesto adicional de talheres para

0 cesto superior *
Braco aspersor superior

Brago aspersor inferior
Reservatorio para o sal especial

com indicacgdo de falta do mesmo *
Filtros

Cesto para talheres

Cesto inferior

Trinco

29| Reservatorio para o abrilhantador
com indicacgdo de falta do mesmo
0| Cémara do detergente

1| Chapa de caracteristicas

N
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* Em alguns modelos

Para o primeiro funcionamento
da méaquina, devera comprar:
— Sal

— Detergente
— Abrilhantador

Utilize sempre produtos adequados para
maquina de lavar loica.



Sistema de amaciamento
da 4gua

Para um bom resultado de lavagem, a
maquina necessita de 4gua macia, ou
seja, com baixo teor de calcario.

De contrario, surgirdo manchas brancas
de calcério na loica e na cuba da
maquina.

A agua canalizada, a partir de um
determinado grau de dureza, tem que ser
amaciada, ou seja, descalcificada.

Isto acontece com a aplica¢do de um sal
especial no sistema de descalcificacéo da
maquina.

A regulacéo e, assim, a quantidade
necessaria de sal dependem do grau

de dureza da 4gua canalizada.

Regulacéo do sistema de
descalcificacéo

= Junto dos Servigos Municipalizados ou
da Assisténcia Técnica procure saber o
grau de dureza da agua.

Tabela de dureza da agua

pt

— Na tabela de dureza da agua
encontrara o valor de regulacéo.

— Manter premida a tecla de programas

e ligar o interruptor principal[ 1 |,
libertando depois as teclas.
A indicacdo| 4 | esta a piscar e as
teclas e estdo iluminadas
(O valor de ajuste de dureza foi
regulado na fabrica para a fase 2.)

— Para alterar esta regulacao:

Premir a tecla de programas [ B |.

De cada vez que a tecla for premida o
valor de regulacado aumenta uma fase
(0-3). Se as teclas[ A, e
estiverem iluminadas, isso significa que
foi atingido o valor maximo regulacéo
de dureza.

Se o valor de ajuste de dureza voltar
a ser aumentado, as pequenas
lampadas apagam-se e o valor de
ajuste de dureza voltou a fase 0.
(Nenhuma das pequenas lampadas
sobre as teclas esta iluminada).

— Desligar o interruptor principal [ 1 ].

O valor antes regulado fica
memorizado no aparelho.

Para a regeneracgéo do sistema de

descalcificacdo, sdo necessarios cerca de

4 litros de agua. O consumo de agua por

fase de lavagem aumenta, por isso, de

acordo com a regulagéo do grau de
dureza da agua, de 0 até 4 litros.

°dh °fH [°Clarkg mmol/ - - -

! ¢ Reset *
06 |0-11| 0-8 |0-1,1| O O O O
7-16 |12-29| 9-20 |1,2-2,9| 1 ) O O
17-21|30-37|21-26 3,0-3,7| 2 ) ] O
22-35|38-60 | 27-44(3,8-6,2| 3 @ @ @
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Adicéo de sal especial

Funcéo do Sal

Durante a lavagem, o sal € levado
automaticamente para o descalcificador,
onde dissolve o calcério.

A solugéo calcaria é, depois, escoada da
maquina. O sistema de amaciamento da
agua fica, de novo, pronto a actuar.

Este processo de regeneracdo funciona
sempre que o sal é dissolvido na agua.

Desenroscar a tampa do reservatoério do

sal[24 ].

Antes da primeira lavagem, deve despejar
cerca de 1 litro de agua no reservatorio do
sal.

Colocar o funil (incluido no fornecimento)
na abertura do depésito.

Adicione depois o sal até que o
reservatorio esteja cheio (max. 1,5 kg

de sal). Ao adicionar sal, escorre agua do
reservatorio. Depois desta operacao,
limpe sempre eventuais restos de sal em
volta do reservatorio e volte a enroscar a

tampa correctamente.
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O indicador de falta de sal[ 4 ], no painel
de comandos, fica primeiramente
iluminado e s6 se apaga passado algum
tempo, ou seja, depois da concentragdo
de sal ter atingido um valor elevado.

A

Com o valor de regulacéo "0”
ndo é necessario colocar sal
na maquina, porque durante

o funcionamento ndo ha
consumo de sal. Com os
valores de regulacdo "1"a"3",
devera colocar sal na
magquina.

A

Importante

Nunca coloque detergente no
reservatorio especial para sal.
Se tal acontecer, o sistema de
amaciamento de agua ficara
danificado.

Indicador de falta de sal

O sal deve ser resposto, logo que acenda
a indicagéo de falta de sal[ 4 | no painel
de comandos.
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Adicionar abrilhantador Ajustar a quantidade

de abrilhantador por lavagem
A quantidade de abrilhantador pode ser
graduada sem escalonamento. Este

regulador de abrilhantador vem de fabrica
posicionado em 4.

O abrilhantador actua durante a lavagem,
para que os vidros fiqguem brilhantes e a
loica sem manchas.

— Abrir a tampa do reservatério para o
abrilhantador .
Para isso, fazer presséo sobre a marca

. Esta regulador de abrilhantador s6 deve

na tampa do abrilhantador e levante, ser alterada, se a loica apresentar estrias
simultaneamente, a tampa ® coma (rodar na direcgdo de —) ou manchas de
patilha de comando. agua (rodar na direccao +).

_

= Deitar o abrilhantador até que a

indicagao de nivel fique escura. Regulador de abrilhantador
= Fechar a tampa até ouvir o som .
de encaixe. Indicador de falta

de abrilhantador

Enqguanto a indicacéo de falta de
abrilhantador no painel (existente em
alguns modelos) ou no marcador de
adicédo estiver escura, isso significa
que existe ainda abrilhantador em
guantidade suficiente na maquina.

A Nota

Utilizar sempre abrilhantador
proprio para maquinas de lavar
loica de uso domeéstico.

Indicacgéo de falta de abrilhantador
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Loica néo apropriada

Nao lavar na maquina as
seguintes pecas de loica:

Talheres e outras pecas de madeira, pois
ficaréo esbranquicadas e com mau
aspecto; também as colas aplicadas ndo
sdo préprias para as temperaturas
atingidas dentro da maquina. Copos
decorados e jarros delicados,
especialmente antiguidades ou loica
irreparavel. Estas decoragdes ndo sao
resistentes a lavagem na maquina.

Também néo apropriadas séo pecas

de arte sensiveis a agua quente, bem
como loiga de cobre e de estanho.
Elementos decorativos em vidro, pecas
em aluminio e prata podem perder a cor e
as decoragfes desvanecerem-se. Mesmo
algumas qualidades de vidro podem, apds
muitas lavagens, tornar-se opacas.
Também néo apropriados sédo materiais
absorventes, como esponjas e panos.

Recomendagao:

De futuro, compre apenas loica propria
para ser lavada na maquina.

A

Nota

Pecas de loica, sujas com
cinza, cera, lubrificantes ou
tinta, ndo devem ser lavadas
na maquina.
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Danos nos vidros e na loica
Causas:

— Tipo e processo de fabrico do vidro.
— Composicéo quimica do detergente.

— Temperatura da agua e duracéo do
programa de lavagem.

Recomendagdes:

= Ultilizar recipientes de vidro e
porcelanas recomendadas pelo
fabricante como proprias para lavar na
maquina de loica.

— Utilizar detergente assinalado como
né&o prejudicial para a loica. Consultar o
fabricante do detergente.

= Utilizar, se possivel, programas com
temperaturas mais baixas e mais
curtos.

— Para se evitarem possiveis danos em
copos e talheres, estes devem ser
retirados pouco tempo depois de
terminado o programa.



Colocacéao da loiga na
maquina
Arrumacgdao da loica

Retirar, primeiros, 0s restos maiores

de comida.

N&o é necessario passar a loica sob agua

corrente.

Arrumar a loica de modo que

— todos os recipientes como chavenas,
copos, panelas, etc. fiqguem virados
para baixo.

— pecas abauladas ou com cavidades
fiqguem sempre inclinadas, para a agua
poder escorrer.

— fique estavel e ndo possa tombar.

— n&o seja impedido o movimento rotativo
dos dois bragos aspersores.

pecas de loi¢ca de dimensfes muito

reduzidas ndo devem ser lavadas na

maquina, pois podem facilmente cair dos
cestos.

Arrumar a loica

Para evitar que caiam pingos de agua do
cesto superior sobre a loigca do cesto
inferior & aconselhavel esvaziar primeiro o
ceso inferior e depois o cesto superior.

Chavenas e Copos
Cesto superior

pt

Panelas
Cesto inferior

T
I

Talheres

Arrumar sempre os talheres misturados e
com os cabos para baixo (cuidado com a
lamina das facas). O jacto de &gua atinge,
assim, melhor as diversas pecas.

Para evitar ferimentos, coloque utensilios
longos e pontiagudos, bem como facas
deitados no suporte para chavenas
(existente em alguns modelos) ou no
suporte préprio para facas, que pode ser
adquirido como acessorio especial.

Espigdes dobréaveis *
* existente em alguns modelos

Os espigBes podem ser dobrados, para
melhor arrumacéo de panelas e tigelas.

* .
existente em alguns modelos
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Cabeca aspersora para
tabuleiros *
* existente em alguns modelos

Ter em atencao as ilustragfes nas folhas
desdobraveis.

Tabuleiros ou grelhas grandes podem ser
lavados com a ajuda da cabeca aspersora
para tabuleiros. Para isso, retirar o cesto
superior e montar a cabega aspersora, tal
como indicado no desenho. Para que o
jacto de agua possa atingir todas as
pecas, devera ordenar os tabuleiros tal
como ilustrado nas figuras (méax. 4
tabuleiros e 2 grelhas).

Suporte para facas *
* existente em alguns modelos
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A prateleira basculante *

* Em alguns modelos

Copos de pé alto ou copos grandes
devem ficar apoiados nesta prateleira e
ndo noutras pecas de loica.
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Loica alta, talheres de servico e

de saladas, colheres de cozinhar ou facas
devem ser arrumadas sobre a prateleira
basculante, para que ndo impeg¢am os
movimentos do braco aspersor. Estas
prateleiras basculantes podem ser
levantadas ou baixadas.



Ajustar a altura do cesto *
* Em alguns modelos

—

_ —
@ max. ' l

20/*25cm

@ max.
20/*25cm

81lcm

@ max.
34/*29cm

Y

O cesto superior pode, se necessario, ser
utilizado sobre os rodizios superiores ou
inferiores, para se conseguir mais espago
em altura nos cestos superior ou inferior,
a fim de se arrumarem pecas de loica de
maior dimens&o.

4
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Detergente

Indicagdes sobre o detergente

Na sua maquina de lavar loiga pode ser
utilizado qualquer detergente de marca,
corrente no mercado, em pé ou liquido ou,
ainda, pastilhas proprias para a maquina
de loica (N&o utilizar detergente para
lavagem manual!).

Actualmente existem no mercado trés
tipos de detergentes:

1. Com fosfatos e cloro

2. Com fosfatos, mas sem cloro

3. Sem fosfatos e sem cloro

Utilizando detergente sem fosfatos e no
caso da agua ter um grau de dureza
elevado, podem verificar-se depdsitos
brancos na loi¢a e nas paredes da cuba
da maquina. Estes depdsitos podem ser
evitados, utilizando uma maior quantidade
de detergente.

Os detergentes sem cloro tém um efeito
de branqueamento mais fraco. Isto pode
provocar a ndo eliminagao de residuos de
cha na loiga ou de manchas nos
recipientes de plastico.

Para evitar esta situacao:

— Utilizar um programa de lavagem mais
forte ou

— adicionar maior quantidade
de detergente ou

— utilizar detergente com cloro.

Na embalagem do detergente encontrara
indicacdes sobre se 0 mesmo é ou nédo
préprio para pecas de prata.

Em caso de duvida, devera consultar o
fabricante do detergente.
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Camara de detergente com
auxiliar de dosagem

A graduacédo de dosagem na camara do
detergente ajuda a adicionar a quantidade

correcta.

A camara tem uma capacidade de 15 ml
até a linha inferior e de 25 ml até a linha

média. Completamente cheia a sua
capacidade é de 40 ml.

A Importante

Se a camara do detergente
ainda se encontrar fechada,
accione o trinco para a poder
abrir.
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Adic&o de detergente
— Introduzir detergente na camara[30 |.

Para uma dosagem correcta, siga
atentamente as indica¢es do
fabricante na embalagem do
detergente.

No Programa para «Intensivo»
despejar mais cerca de 10 a 15 ml de
detergente sobre a porta da maquina.

Conselho para poupar
detergente

Se a loica estiver pouco suja,
€, normalmente, suficiente
uma quantidade de detergente
inferior a indicada.

— Fechar a tampa da camara do
detergente. Para isso, deslocar a
tampa (1) e, depois, premir
ligeiramente (2) até ouvir o som
caracteristico de encaixe.




Se utilizar detergente em pastilhas,
deve consultar a embalagem, para
saber onde colocar as pastilhas (por
ex. no cesto dos talheres, na cAmara
do detergente, etc.).

Mesmo em caso de utilizacdo de
detergente em pastilhas, é importante
verificar, se a camara do detergente
esta fechada.
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/\ ATENGAO !

INDICACAO IMPORTANTE
SOBRE A UTILIZACAO

DE PRODUTOS DE LIMPEZA
COMBINADOS

Quando utilizar os chamados produtos
combinados, que tornam desnecesséria a
utilizagéo de abrilhantador ou sal, respeite
as seguintes indicagdes importantes:

— Alguns produtos com abrilhantador
integrado sé desenvolvem o seu efeito
ideal em determinados programas.

= Nas maquinas com programas
automaticos, estes produtos nao tém,
na maioria dos casos, o efeito
desejado.

— Os produtos que dispensam a
utilizacéo de sal regenerador s6 devem
ser utilizados dentro de uma dada
gama de dureza da agua.

— Se desejar utilizar estes produtos
combinados, leia atentamente as
instrucdes de utilizagcdo dos produtos
ou eventuais indicacdes na
embalagem!

Em caso de duvida, contacte o fabricante
do produto, especialmente se:

— No fim do programa, a loica estiver
demasiado molhada.

= Verificar depdsitos de calcério.

Em caso de reclamacao directamente
relacionada com a utilizagéo destes
produtos, ndo poderemos prestar
qualquer garantia!
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Tabela de Programas

Neste quadro esta indicado o numero maximo possivel de programas. Os programas do seu aparelho
podem ser vistos no respectivo painel de comandos.

Tipo de loica
por ex. - ]
Porcelana, Nao Misturada
tachos, delicada
talheres,
copos, etc.
Tipo derestos . ) .
d(fa”memos Sopas, souflés, Sopas, batatas, || Café, bolos, leite, Duche,
p. ex. de molhos, batatas, massas, arroz, salsichas, quando
massas, arroz, ovos, ovos, assados bebidas frias, aloica
assados saladas temque
| | | ficar na
. maquina
Quantidade . B
derestos muita pouca muito pouca ’d'urante
| | || || vérios dias.
Estado dos . d d
restos muitoagarrados poucoagarrados
dpgg\::?:; Inten- Normal Eco Répido Pré-
sivo 70°| | 65° 50° 35° lavagem
i
\.- T= iy
:D, — YCP \ﬁ/ _/
Evolug&odo Pré-lavagem | | pré-lavagem Pré-lavagem Pré-lavagem
Programa 50°
Lavagem Lavagem Lavagem Lavagem
70° 65° 50° 35°
Lavag. Lavag. Lavag. Lavag.
interm. interm. interm. interm.
Lavag. Lavag. Fase com Fase com
interm. interm. abrilh. abrilh.
Lavag. Fase com 65° 55°
interm. abrilh. Secagem
Fase com 0
70°
Secagem
Dados sobre  valor de medig&o no laboratério conforme Norma Europeia EN 50242
os programas
Duragao em min.
sem permutador de calor| 115 106 140 30 19
Consumo de energia
em kWh 1,70 1,45 1,05 0,70 0,10
sem permutador de calor|
Consumo de agua
em litros 21 18 14 10 4
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Lavagem da Loiga

Selecc¢éo do Programa

Considerando o tipo de loi¢a, a
guantidade e a situagéo dos restos
de comida, encontrara na tabela o
programa adequado a lavagem
pretendida.

Na parte inferior da tabela encontrara
indicacdes sobre a evolugdo do programa
e 0s respectivos dados.

Um exemplo:

Loica de varios tipos, com muitos restos
de comida bem agarrados, pode ser
lavada com o programa «Normal» & .

oy

«s=  Conselho para poupar
energia
Em caso de maquina com
pouca carga, €, muitas vezes,
suficiente o programa mais
fraco.

pt

Dados dos Programas

Os dados apresentados sobre 0s

programas referem-se a condicdes

normais. Devido a

— diferentes quantidades de loi¢a,

— temperatura de entrada de agua,

— presséo da agua,

— temperatura ambiente,

— tolerancias na tensdo da rede e

— tolerancias condicionadas pelas
maquinas (por ex. temperatura,
quantidade de agua)

podem surgir desvios mais acentuados.

Os valores de consumo de agua

referem-se ao valor de regulacdo 2 da

dureza da agua.

Ligar a Maquina

— Ligar o interruptor principal [ 1 |.
As indicacgdes do ultimo programa
seleccionado ficam iluminadas. Este
programa entra em funcionamento, se
né&o for premida outra tecla de pro-
gramal 6 |.

— O programa inicia-se automaticamente.

Final do programa

O programa chegou ao fim, se a indica¢@o
de final do programa e a indicacao do
programa efectuado estiverem iluminadas.

Desligar a maquina

Alguns minutos depois do programar

terminar:

— Desligar o interruptor principal [ 1 ].

= Fechar a torneira da agua
(desnecessario, se a maquina tiver
AquaStop).

— Depois de arrefecida, retirar a loica da
maquina.
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Interromper o programa

— Desligar o interruptor principal [ 1 ].

— Alindicag&o luminosa apaga-se. O
programa mantém-se em memdria.

= Em caso de ligagédo a agua quente ou
se a maquina ja tiver aquecido e a
porta for aberta, encostar a porta
durante alguns minutos e. depois,
fechar.
De contrario, e devido a dilatacao,
a porta pode saltar.

— Para prosseguir com o programa, voltar
a ligar o interruptor principal.

Interrupcéo do programa (reset)

— S0 se o interruptor principal estiver
ligado:
Premir simultaneamente, durante cerca

de 3 seg., asteclas[ Al e :

— A evolucdo do programa dura cerca de
1 min.
A indicacao de final do programa e a
indicac@o do programa efectuado estao
iluminadas.

— Desligar o interruptor principal [ 1 ],
depois de decorrido o programa.

— Fechar a camara do detergente [ 30].

Para um novo arranque, voltar a ligar

o interruptor principal e seleccionar

o programa pretendido.

Alteracdo do Programa

Depois da maquina ligada, é possivel
alterar o programa nos préximos 2 min.
Se, depois, for necessario substituir o
programa, as fases de programa ja
iniciadas (por ex. lavagem) seréo
processadas até ao fim.

82

Manutencdo e tratameento

O controlo e a manutengéo regular da sua
maquina pode evitar o aparecimento

de anomalias. Isto poupa tempo e
aborrecimentos. Por isso, de tempos a
tempos, deve dar um pouco de atencéo a
sua maquina.

Estado geraal da maquina

= Verificar se existem depdsitos
de gordura e de calcario no interior da
maquina.
Se estes depdsitos existirem, entéo:

— Lavar bem a maquina com detergente.

Sal Especial

Controle a indicacéo de falta de sal[ 4 ].
Se necessario, adicione mais sal.

Abrilhantador

Verifigue a indicacao de falta

de abrilhantador no painel de comandos
ou o nivel no respectivo depdsito
e, se necessario, encha o depdsito.

Filtros

Os filtros impedem que as sujidades
de maior dimenséo, existentes na agua da
lavagem de loica, cheguem até a bomba.
Estas sujidades podem, eventualmente,
entupir a bomba.

O sistema de filtros é constituido por um
filtro cilindrico, um filtro plano e, conforme
o tipo de aparelho, um micro-filtro (*).

— Depois de cada lavagem, verificar os
filtros.

— Depois de desapertar o filtro cilindrico,
podera retirar o sistema de filtros.
Remover os restos de comida e lavar
os filtros sob agua corrente.
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Brago aspersor

Calcério e sujidades da agua de lavagem
podem bloquear os injectores e 0s apoios

dos bragos aspersores e[23].

— Verificar, se os injectores dos bracos
aspersores estao obstruidos com
restos de comida.

= Se necessario, desmontar o brago
inferior[ 23 | puxando-o para cima.

— Desapertar o brago inferior[22 ].

— Lavar os bragos aspersores sob a agua
corrente.

— \oltar a encaixar e aparafusar os
bracos aspersores.

— Para a montagem:
Montar o sistema e filtros e
aparafusa-lo com o filtro cilindrico.

Bracgo aspersor
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Pesquisa de Anomalias é _
Importante:

Eliminacéo de pequenas As reparacdes s6 devem ser
anomalias efectuadas por um técnico. As
Com a experiéncia, muitas das anomalias reparacdes indevidas podem
surgidas no funcionamento diario podem acarretar danos e perigos
ser e|iminada5’ sem necessidade consideraveis para o utilizador.
de recorrer aos servicos de assisténcia. na méq uina
Isto poupa, naturalmente, dinheiro e
garante a disponibilidade imediata da ® o braco inferior de asperséo gira
maquina. As indicacdes que se seguem com dificuldade
ajudardo a encontrar as causas das — O brago esta bloqueado por
anomalias. particulas ou restos de comida.
Anomalias ® atampado reservatério do

detergente ndo fecha
— Demasiado detergente no
... ao ligar a maquina reservatorio
= Mecanismo bloqueado por restos

® A maquinano funciona
de detergente.

= Os fusiveis domésticos nado estdo

em condicdes. ® as lampadas de controlo ndo se
— Aficha da maquina ndo esta apagam depois da lavagem )
ligada & tomada. — O interruptor principal ainda esta
— A porta da maquina nao esta ligado.
correctamente fechada. @ Restos de detergente colados no
- A tec|a do programa néo esté reservato”o, apOS a IaVagem
premida. — O reservatodrio estava himido
— Atorneira da 4gua néo esté quando da adicdo de detergente.
aberta. Sé adicionar detergente com o
— Filtro entupido na mangueira de reservatorio seco. ]
entrada de agua. ® Terminado o programa, fica agua
O filtro encontra-se na ligagdo do dentro da maquina
sistema de Aquastop ou na = A mangueira de esgoto esta
mangueira de admissao de agua. entupida ou dobrada.
ﬁ ﬁ — A bomba de escoamento esta
— bloqueada.
=

— Osffiltros est&o entupidos.

— O programa ainda nao terminou.
Aguardar que o programa
termine.(A indicacéo de final do
programa fica iluminada.)

— Executar a funcéo «Reset».
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... ha lavagem

Formacdo invulgar de espuma

— Detergente de lavagem manual no
reservatorio de abrilhantador.

— se derramar abrilhantador, limpe-o
imediatamente com um pano, para
evitar a formacao de espuma
excessiva durante o ciclo de
lavagem seguinte.

A méaquina para durante a lavagem

= Na&o ha alimentagéo de energia

= Na&o ha alimentagéo de agua

Ruido de pancada durante a

lavagem

= O bracgo aspersor esta a bater
numa peca de loiga.

Loica a bater durante a lavagem

— Pegas de loiga incorrectamente
arrumadas.

Ruido de pancada das valvulas

de enchimento

— Causado pela instalagédo da
tubagem de agua. Nao tem
qualquer efeito no funcionamento
da maquina. Nao é necessaria
qualquer ajuda.

pt

... haloica

Ficam restos de comida na loica

— Loiga mal arrumada, os jactos
de agua nédo atingem a superficie
da loiga

= O cesto esta sobrecarregado.

— As pegas de loiga estdo muito
juntas.

— Foi adicionado pouco detergente.

— Foi seleccionado um programa
fraco.

— Impedido o girar do braco
aspersor, porgue se encontra uma
peca de loiga na sua trajectoria.

— Os orificios do brago aspersor
estao entupidos com restos
de comida.

— Os filtros estao entupidos.

— Osfiltros ndo estdo bem
colocados.

— Bomba de escoamento
bloqueada.

Descoloragdo em pecgas de plastico
— Foi adicionado pouco detergente.
— O detergente tem baixo efeito

de branqueamento. Utilizar

detergente com branqueador

de cloro.

A loi¢a fica com manchas brancas,

copos com aspecto leitoso

— Adicionado pouco detergente

— Regulada pouca quantidade de
abrilhantador.

— Apesar da elevada dureza da
agua, nao foi adicionado sal
especial.

— Sistema de amaciamento da agua
regulado para um grau demasiado
baixo.

— Atampa do reservatorio de sal
ndo estd bem fechada.

— Foi utilizado detergente sem
fosfato. Para comparagéo,
experimentar um detergente com
fosfato.
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A loica néo fica seca Chamar a Assisténcia

— Seleccionado um programa sem Técnica
secagem.

— Regulada pouca quantidade Se ndo conseguir eliminar a anomalia,
de abrilhantador. devera, entdo, recorrer a Assisténcia

- Loiga retirada demasiado Cedo da TéCnica. Na Iista de Postos de ASSiSténCia
maquina. encontrara o Posto mais préximo da sua

residéncia. Quando recorrer aos Servi¢cos
A de Assisténcia, devera indicar sempre o
— Regulada pouca quantidade ndmero da maquina (1) e o nimero FD (2),
de abrilhantador. gue encontrara na chapa de caracteristicas
Cha ou restos de baton néo situada na porta da maquina.
totalmente removidos
— O detergente tem baixo efeito
de branqueamento.
— Seleccionada uma temperatura
muito baixa. 1

Vestigios de ferrugem nos talheres
— Talheres n&o suficientemente FD L |
inoxidaveis
. . 2
— Demasiado teor de sal na agua
de lavagem

= Tampa do reservatério de sal

mal fechada A Atengéo
— Verteu demasiado sal durante .

o enchimento do reservatorio. Tenha em conta que a visita de
um técnico da Assisténcia em
caso de erro de utilizagédo ou
de uma das avarias descritas,

Os copos tém um aspecto baco

N&o se consegue eliminar os
depositos naloica

— Adicionado detergente mesmo que tenha lugar dentro
inadequado 0 prazo de garantia, ndo é
= Os copos ndo sdo proprios para gratuita.

lavar na maquina
Copos e talheres com estrias,
copos com aspecto metalico
— Regulada uma quantidade
de abrilhantador demasiado
elevada.
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Indicagdes

Indicagdes sobre reciclagem

Os aparelhos velhos ndo séo lixo, sem
qualquer valor. Através de uma reciclagem
compativel com o meio ambiente, é
possivel recuperar matérias primas
valiosas.

No caso de aparelhos fora de servigo
retirar a ficha da tomada, cortar e deitar
fora o cabo, juntamente com a ficha.
Destruir o fecho da porta, evitando, assim,
gue criangas a brincar possam ficar
bloqueadas dentro do aparelho e corram
perigo de vida.

O seu novo aparelho esteve protegido
pela embalagem durante o transporte.
Todos os materiais utilizados s@o
compativeis com o meio ambiente e sdo
reutiliza-veis. Por favor providencie para
gue a embalagem seja reciclada, sem
prejudicar o meio ambiente.

N&o permitir que as criangas brinquem
com os componentes da embalagem, pois
existe o perigo de asfixia, devido aos
cartdes desdobraveis e as peliculas
transparentes.

Junto de uma Agente Especializado ou
dos Servicos Municipalizados da sua zona
informe-se sobre as varias possibilidades
de reciclagem.

Generalidades

— Maquinas de embutir e integrar, que,
posteriormente, sejam instaladas como
maquinas Solo, devem ser fixadas
de modo que ndo possam tombar, por
ex. fixacéo a parede por meio de
parafusos ou embutida sob um tampo
corrido, aparafusado com os armarios
adjacentes.

pt
Instalacéo

Para assegurar um funcionamento
correcto, a maquina deve ser também
ligada correctamente. Os dados relativos
a admissdo e ao escoamento de agua,
bem como os valores da ligacao eléctrica
tém que corresponder aos critérios
exigidos, tal como descrito nas indicagbes
seguintes e nas instru¢ées de montagem.

Na montagem, observar a sequéncia
de procedimentos:

— Teste no fornecimento

— Instalagéo

— Ligacdo do escoamento de agua

— Ligacdo a agua corrente

— Ligacéo eléctrica

Fornecimento

A sua maquina foi testada na fabrica no
que se refere ao seu funcionamento
correcto. Dai existirem pequenas
manchas de dgua na maquina, que
desaparecem apos a primeira utilizacéo.

Montagem

Sobre as medidas necessarias para
embutir a maquina consultar as instrugbes
de montagem. Instalar a maquina
horizontalmente, com a ajuda dos pés
ajustaveis. Assegurar uma posigao
estavel.

Ligagdo do escoamento

de 4gua

Consultar as instrugées de montagem
sobre os procedimentos a seguir. Se
necessario, ligar a mangueira de esgoto,
com o auxilio das pecas inclusas, ao
apoio de escoamento do siféo.

Ligacdo a agua corrente
Proceder a ligagdo a torneira da agua,
de acordo com as instru¢des

de montagem e com a ajuda das pecas
inclusas.
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Pressédo da agua

minima 0,5 bar, maxima 10 bar. Em caso
de agua com maior pressao, intercalar
uma valvula redutora de pressao.

Caudal de agua:
minimo 10 litros/minuto.
Temperatura da agua:

de preferéncia, agua fria. No caso de agua
quente, a temperatura maxima devera ser
60 °C.

Ligacdo eléctrica

A maquina s6 pode ser ligada a corrente
alterna 230 V através de uma tomada
correctamente instalada e com proteccao
de terra. Ver na chapa de caracteristicas
qual o fusivel necessario. A tomada
deve situar-se perto da maquina e ser de
facil acesso. Qualquer modificagédo na
ligacéo s6 deve ser efectuada por um
técnico.

Se utilizar um interruptor de protec¢éo de
corrente de fuga, s6 podera ser um tipo

com o simbolo[24]. S¢ este interruptor de
protec¢do garante o cumprimento das
normas actualmente em vigor.

Desmontagem

Também aqui é importante a sequéncia
das tarefas. Em primeiro lugar desligar
o aparelho da rede eléctrica. Retirar a
ficha da tomada. Fechar a admisséo de
agua. Fechar a ligacédo ao esgoto e a
agua. Soltar os parafusos de fixacéo por
baixo da bancada. Se existente,
desmontar a placa do rodapé. Puxar

a méaquina para fora, arrastando
cuidadosamente a mangueira.

88

Transporte

Esvaziar a maquina. Fixar as pecas
soltas. A maquina s6 deve ser
transportada em posigao vertical.
— Se a maquina nao for transportada em
posigéao vertical, eventuais restos
de agua podem atingir os comandos da
maquina e, assim, provocar anomalias
no curso dos programas.

Seguranga anti-congelacao

Se o aparelho estiver instalado num local
sujeito a temperaturas demasiado baixas
(por ex. casa de férias), os restos de agua
no seu interior devem ser totalmente
eliminados.

Fechar a torneira da agua, soltar a
mangueira e deixar escorrer a agua.
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Garantia para el sistema AQUA STOP.

(no procede para las maquinas no equipadas con el sistema AQUA STOP)

Ademas de los derechos de garantia respecto al distribuidor derivados del contrato de
compra y de la garantia del aparato otorgada por el Fabricante, concedemos una
garantia adicional bajo las siguientes condiciones:

1. Resarciremos a los usuarios particulares de los dafios producidos en sus hogares
debidos a fallos o averias del sistema AQUA STOP.

2. Lavalidez de esta garantia esté limitada a la vida activa del aparato.

3. Esta garantia s6lo entrara en vigor en caso de que el aparato y el sistema AQUA
STOP hayan sido instalados y conectados correctamente por un técnico
especializado del ramo, de conformidad a las instrucciones correspondientes del
aparato. «Esta garantia incluye asimismo la prolongacioén del sistema Aqua Stop
(accesorio original del fabricante) montada correctamente por un técnico
especialista.» Nuestra garantia no incluye las tuberias y grifos defectuosos que
conducen hasta el acoplamiento del sistema AQUA STOP.

4. Los aparatos dotados del sistema AQUA STOP no requieren durante su
funcionamiento vigilancia ni controles. Tampoco hay que cerrar el grifo de agua tras
concluir el funcionamiento del aparato. Tan sélo hay que cerrarlo en casos de
ausencia prolongada, por ejemplo durante las vacaciones.

pt
Garantia do AQUA-STOP.

(n8o se aplica a maquinas sem Aqua-Stop)

Adicionalmente a concessao de garantia por parte do vendedor, resultante do contrato de
compra e venda, e adicionalmente & nossa garantia para aparelhos, pagamos uma
indemnizacao nas seguintes condigdes:

1. Se, por anomalia do nosso Sistema de Aqua-Stop, houver uma inundacao,
indemnizaremos os danos dos consumidores privados.

2. Esta garantia de responsabilidade é valida durante a vida da maquina.

3. E condig&io necessaria para a concessio de garantia, que a maquina com Aqua-Stop
seja instalada e ligada de forma tecnicamente correcta e de acordo com as nossas
instrucdes. «Isto inclui também a montagem tecnicamente correcta do prolongamento
do Aqua-Stop (Acessoério original).» A nossa garantia ndo é extensivel a tubagens ou
guarnicdes com defeito até a ligagdo do Aqua-Stop a torneira da agua.

4. Os aparelhos com Aqua-Stop ndo carecem de vigilancia durante o seu funcionamento
ou que a torneira da agua seja fechada, depois de terminado o programa. S6 em caso
de auséncia prolongada, por ex. férias por varias semanas, € que a torneira da agua
deve ser fechada.



Garanzia Aqua Stop

(Non Valida per gli apparecchi sprovvisti di Aqua—Stop)

In linea di massima non & necessario sorvegliare gli apparecchi muniti di Aqua—Stop du-
rante il funzionamento, né metterli in sicurezza chiudendo il rubinetto dell'acqua dopo il
funzionamento. Il rubinetto dell‘acqua deve essere chiuso solo in caso di una prolungata
assenza dalla propria abitazione, per es. in caso di di una vacanza di piu settimane.

In aggiunta ai diritti a prestazione in garanzia derivanti dall‘acquisto e in aggiunta alle
condizione riportate sul certificato di garanzia, BSH Elettrodomestici SpA, garantisce, per
l'intera durata dell‘apparecchio, il risarcimento dei danni causati da perdite d‘acqua del
sistema Aqua—Stop alla seguente condizione:

° L‘apparecchio deve essere installato e collegato con Aqua—Stop a regola d‘arte,
conformemente alle nostre istruzioni. Cido comprendre anche la prolunga Aqua—Stop
(accassorio originale) montata a regola d‘arte. La nostra garanzia non si estende alle
tubazioni di alimentazione e alla rubinetteria difettosi, ma copre solo fino al collegamento
dell'‘Acqua—Stop al rubinetto dell‘acqua.
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Eyyonon AQUA-STOP.
(dev 1oxUel yia ouokeuég Xwpiq Aqua-Stop)
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